



अखंड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

मंगलवार 14 फरवरी 2023

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

आज देश नई ऊंचाइयों को छू रहा: मोदी

बेंगलुरु का आसमान नए भारत की सैन्य शक्ति का गवाह, हमने अब तक के रिकॉर्ड 1.5 बिलियन डॉलर से ज्यादा के एक्सपोर्ट को पार किया: मोदी

नई दिल्ली: प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने सोमवार को बेंगलुरु में एयरो इंडिया के उद्घाटन दिवस पर कहा कि बेंगलुरु का आसमान नए भारत की सैन्य शक्ति का गवाह बन रहा है। बेंगलुरु का आसमान इस बात की गवाही दे रहा है कि नई ऊंचाइयों नए भारत की सच्चाई है। आज देश नई ऊंचाइयों को छू रहा है और उनसे आगे निकल भी रहा है। एक समय था जब इसे सिर्फ एक शो माना जाता था, लेकिन पिछले कुछ वर्षों में देश ने इस धारणा को बदल दिया है। आज यह सिर्फ एक शो नहीं, बल्कि भारत की बढ़ती ताकत का प्रदर्शन भी है। प्रधानमंत्री मोदी ने 'इंडिया पवेलियन' का भी उद्घाटन किया। उन्होंने कहा कि इस कार्यक्रम में लगभग 100 देशों की उपस्थिति दर्शाती है कि दुनिया का भारत पर भरोसा कई गुना बढ़ गया है। इस प्रदर्शनी में भारत और दुनिया के 700 से अधिक प्रदर्शक भाग ले रहे हैं। एयरो इंडिया एक नए भारत के नए दृष्टिकोण को दर्शाती है। एक समय था जब इसे सिर्फ एक शो माना जाता था। पिछले कुछ वर्षों में देश ने इस धारणा को बदल दिया है। आज यह सिर्फ शो नहीं है, बल्कि भारत की बढ़ती ताकत का प्रदर्शन भी है। यह भारतीय रक्षा उद्योग के दायरे



और हमारे आत्मविश्वास पर भी ध्यान देते हैं। उन्होंने कहा कि इस कार्यक्रम में लगभग 100 देशों की उपस्थिति दर्शाती है कि दुनिया का भारत पर भरोसा कई गुना बढ़ गया है। इस प्रदर्शनी में भारत और दुनिया के 700 से अधिक प्रदर्शक भाग ले रहे हैं। एयरो इंडिया एक नए भारत के नए दृष्टिकोण को दर्शाती है। एक समय था जब इसे सिर्फ एक शो माना जाता था। पिछले कुछ वर्षों में देश ने इस धारणा को बदल दिया है। आज यह सिर्फ शो नहीं है, बल्कि भारत की बढ़ती ताकत का प्रदर्शन भी है। यह भारतीय रक्षा उद्योग के दायरे

नए नवाचारों को खोलने के लिए करें। पीएम मोदी ने कहा कि दुनिया भारत को हर सेक्टर में क्रांति ला रहे हैं। जो देश दशकों से सबसे बड़ा डिफेंस इंपोर्टर था, वो अब दुनिया के 75 देशों को डिफेंस इक्विपमेंट एक्सपोर्ट कर रहा है। प्रधानमंत्री मोदी ने युवाओं से देश के रक्षा क्षेत्र को बढ़ावा देने के लिए अपने तकनीकी कौशल का उपयोग करने की भी अपील की। उन्होंने युवाओं से आग्रह किया कि वे प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में अपनी विशेषज्ञता का उपयोग करें, इसका उपयोग देश के रक्षा क्षेत्र को सशक्त बनाने और



क्षेत्र में क्रांति ला रहे हैं। दशकों तक रक्षा का सबसे बड़ा आयातक देश अब 75 देशों को रक्षा उपकरण निर्यात करता है। आज भारत दुनिया में रक्षा कंपनियों के लिए सिर्फ एक बाजार नहीं है। भारत आज एक संभावित रक्षा भागीदार है। यह साझेदारी उन राष्ट्रों के साथ भी है जो रक्षा क्षेत्र में बहुत आगे हैं, ऐसे राष्ट्र जो अपनी रक्षा आवश्यकताओं के लिए एक प्रदर्शन करेंगे। प्रधानमंत्री ने कहा कि 21वीं सदी का नया भारत अब न तो कोई मौका गंवाएगा और न ही मेहनत करने में पीछे रहेगा। हम सुधारों की राह पर हर

राजनार्थ सिंह ने कहा कि वैश्विक आकाश में भारत एक ऐसा सितारा बनकर उभरा है जो न केवल चमक रहा है, बल्कि दूसरों को भी अपनी चमक से रोशन कर रहा है। आकाश, प्रदर्शन और प्रदर्शन के मामले में एयरो शो का यह संस्करण वास्तव में विशेष है। यह अंतरराष्ट्रीय स्तर पर सबसे बड़े एयर शो में से एक है। रक्षा क्षेत्र में भारत ने एक बार फिर अपनी क्षमता का लोहा मनवाया है। भारत को भविष्य में सबसे बड़ी वैश्विक शक्ति बनाने के लिए, अर्थव्यवस्था, सामाजिक व्यवस्था और



'कर्नाटक के युवा डिफेंस में देश की ताकत बढ़ाएं'

पीएम मोदी ने कहा कि यह शो एक और वजह से खास है यह कर्नाटक जैसे टेक्नोलॉजी की दुनिया में जगह बनाने वाले राज्य में हो रहा है। इससे कर्नाटक के युवाओं के लिए नई संभावनाएं खुलेंगी। मैं आह्वान करता हूँ आपको जो महारत हासिल है उससे रक्षा क्षेत्र में देश की ताकत बढ़ाएं। आप ज्यादा जुड़ेंगे तो नए रास्ते ज्यादा खुलेंगे।

भारत कोई मौका नहीं खोएगा: मोदी प्रधानमंत्री ने कहा कि हमारे यहां कहा जाता है प्रत्यक्ष किम प्रमाण, यानी प्रत्यक्ष को प्रमाण की जरूरत नहीं। आज आकाश में गर्जना करते तेजस मेक इन इंडिया का प्रमाण है। हिंद महासागर में आईएनएस विक्रान्त, गुजरात के वडोदरा में या तुमकुरु में

रक्षा के मामले में कर्नाटक सबसे बड़ा योगदानकर्ता होगा। उन्होंने पहले दिन बेंगलुरु में नेपाल के रक्षा मंत्री हरि प्रसाद



एचएल के हेलिकॉप्टर इस बात का प्रमाण है। 21वीं सदी का भारत न कोई मौका खोएगा न मेहनत में कमी रखेगा। हम कमर कस चुके हैं।

उपेती और बांग्लादेश के प्रधानमंत्री के सुरक्षा सलाहकार मेजर जनरल तारिक अहमद सिद्दीकी से मुलाकात की।

॥ ॐ नमः शिवायः ॥

श्री शिव महाम्नाचरण

शिव कथा

का आयोजन किया जा रहा है।
आपकी गरिमामयी उपस्थिति सादर प्रार्थनीय है।

कलश यात्रा : दिनांक 11 फरवरी, 2023 | कथा : दिनांक 12 से 18 फरवरी, 2023
कथा समय : दोपहर 1 बजे से 4 बजे तक | स्थान : ऊंचडीह मांडा, प्रयागराज, उत्तर-प्रदेश

परम पूज्य ब्रह्मलीन स्वामी श्री राजेश्वरानंदजी महाराज
परम कृपापात्र शिष्य
सरस कथा व्यासः
श्रद्धेय श्री अंकुश तिवारी जी महाराज

भंडारा : 19 फरवरी
महाप्रसाद
दोपहर 2 बजे से
रात्रि 10 बजे तक

आयोजक :
श्री धर्म प्रकाश शुक्ल (महादेव)
Mob 98198 52369, 80902 10099

R.M INTERNATIONAL SCHOOL
CBSE PATTERN

डीएम ने दिव्यांग कौशल प्रदर्शनी का फीता काटकर किया उद्घाटन

विशेष बच्चों की रचनात्मकता होती है अद्वितीय : जिलाधिकारी, दिव्यांगजन बच्चों को और प्रशिक्षित किए जाने का दिया सुझाव

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। दिव्यांगजन सशक्तीकरण विभाग, उत्तर प्रदेश द्वारा दिव्यांगजनों में अर्न्तनिहित सृजनात्मक क्षमता को सर्वजनिक क्षेत्र में उजागर करने तथा उनकी पहुंच जनसामान्य तक सुनिश्चित करने के उद्देश्य से राज्य निधि अंतर्गत उत्तर प्रदेश मूक बधिर विद्यालय, प्रयागराज के सहयोग से निर्मित उत्पादों एवं कलाकृतियों के प्रदर्शन हेतु दिनांक 13 से 15 फरवरी, 2023 तक त्रिदिवसीय राज्य स्तरीय दिव्यांग कला मेला एवं दिव्य शक्ति प्रदर्शन (सांस्कृतिक कार्यक्रम) का आयोजन उत्तर मध्य क्षेत्र सांस्कृतिक केन्द्र, प्रयागराज में किया जा रहा है।

उक्त प्रदर्शनी एवं आर्ट गैलेरी का उद्घाटन जिलाधिकारी श्री संजय कुमार खत्री द्वारा फीता काटकर किया गया। जिलाधिकारी द्वारा प्रदर्शनी में लगाये गये प्रत्येक स्टॉल पर जाकर दिव्यांगजनों द्वारा बनाये गये उत्पादों के बारे में जानकारी प्राप्त की तथा उनके साथ फोटो भी खिंचवाई। जिलाधिकारी ने उनके द्वारा किए जा रहे कार्यों की सराहना की तथा इसे



और बेहतर करने हेतु प्रोसाहित किया। जिलाधिकारी द्वारा उत्पादों की खरीददारी भी की गयी। आर्ट गैलेरी का अवलोकन करते हुए प्रत्येक स्टॉल के पीछे के अर्थों के बारे में जानकारी प्राप्त की। प्रदर्शनी में जनपद की 18 व अन्य जनपदों की 11 (कुल 29) स्वैच्छिक संस्थाओं/शिक्षण संस्थानों द्वारा 35 स्टाल लगाकर अपनी कलाकृतियों, उत्पादों, तकनीकी नवाचार, चित्रकला

का प्रदर्शन एवं जन सामान्य को कलाकृतियों एवं उत्पादों की बिक्री की जा रही है। जिलाधिकारी के समक्ष जनपद में विभाग द्वारा संचालित तरह के कार्यक्रम के आयोजन को एक अच्छी पहल बताया। कहा कि आपका द्वारा निर्मित उत्पादों की गुणवत्ता को प्रशिक्षण देकर और बेहतर किए जाने तथा बाजार में बिक्री हेतु एक प्लेटफार्म उपलब्ध कराने की आवश्यकता है, जिससे कि

आर्थिक लाभ के साथ आत्मनिर्भर हो सके। प्रदर्शनी के उद्घाटन कार्यक्रम में उप निदेशक, दिव्यांगजन सशक्तीकरण विभाग, प्रयागराज मण्डल, जिला दिव्यांगजन सशक्तीकरण अधिकारी, प्रधानाचार्य उत्तर मूक बधिर विद्यालय, प्रयागराज एवं अन्य विभागीय विद्यालयों/स्वैच्छिक संस्थाओं कार्यरत अधिकारी/ कर्मचारी एवं विशेष बच्चों/ अभिभावक उपस्थित रहे।



उत्पादों एवं विशेष अध्यापकों द्वारा प्रशिक्षित विशेष बच्चों की प्रशंसा करते हुए कहा कि आपकी रचनात्मकता अद्वितीय है। उन्होंने इस तरह के कार्यक्रम के आयोजन को एक अच्छी पहल बताया। कहा कि आपका द्वारा निर्मित उत्पादों की गुणवत्ता को प्रशिक्षण देकर और बेहतर किए जाने तथा बाजार में बिक्री हेतु एक प्लेटफार्म उपलब्ध कराने की आवश्यकता है, जिससे कि

आर्थिक लाभ के साथ आत्मनिर्भर हो सके। प्रदर्शनी के उद्घाटन कार्यक्रम में उप निदेशक, दिव्यांगजन सशक्तीकरण विभाग, प्रयागराज मण्डल, जिला दिव्यांगजन सशक्तीकरण अधिकारी, प्रधानाचार्य उत्तर मूक बधिर विद्यालय, प्रयागराज एवं अन्य विभागीय विद्यालयों/स्वैच्छिक संस्थाओं कार्यरत अधिकारी/ कर्मचारी एवं विशेष बच्चों/ अभिभावक उपस्थित रहे।

प्रदेश के 147 केंद्रों पर 65 हजार छात्र दंगे परीक्षा

राजर्षि टंडन मुक्त विश्वविद्यालय की परीक्षाएं 14 फरवरी से, परीक्षा के सफल संचालन के लिए बनाया गया कंट्रोल रूम

प्रयागराज। उत्तर प्रदेश राजर्षि टंडन मुक्त विश्वविद्यालय, प्रयागराज के सत्र दिसंबर 2022 की परीक्षाएं 14 फरवरी से प्रारंभ हो रही हैं। उक्त जानकारी देते हुए विश्वविद्यालय की कुलपति प्रोफेसर सीमा सिंह ने बताया कि परीक्षाएं 31 मार्च को समाप्त होंगी। प्रोफेसर सिंह ने बताया कि प्रयागराज, लखनऊ, बरेली, वाराणसी, गोरखपुर, आजमगढ़, झांसी, कानपुर, नोएडा, मेरठ, आगरा तथा अयोध्या क्षेत्रीय केंद्र से सम्बद्ध अध्ययन केंद्रों से नामांकित 65000 शिक्षार्थी प्रदेश में लगभग 147 परीक्षा केंद्रों पर परीक्षा देंगे। परीक्षाएं दो पालियों में प्रातः 10:00 ? से 1:00 बजे तक तथा दोपहर 2:00 से 5:00 बजे तक आयोजित की जाएगी। जेल बंदी परीक्षार्थी प्रदेश के 8 केन्द्रीय कारागारों प्रयागराज, आगरा, आजमगढ़, गजियाबाद, अयोध्या, बरेली, मेरठ एवं फतेहपुर में बनाए गए परीक्षा केन्द्रों में ही परीक्षा देंगे। कुलपति प्रोफेसर सिंह ने बताया कि परीक्षा सामान्य प्रश्नपत्रों की तरह निबंधात्मक शैली में आयोजित की जाएगी। जिसकी समावधि 3 घंटों की रहेगी। जबकि ओएमआर आधारित प्रश्नपत्रों की परीक्षा वस्तुनिष्ठ बहुविकल्पीय होगी। जिसकी समावधि 2 घंटों निर्धारित की गई है। परीक्षा से सम्बन्धित समय सारणी विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर अपलोड कर दी गई है। प्रयागराज की परीक्षा में शामिल होने वाले सभी शिक्षार्थियों के प्रवेश पत्र ऑनलाइन कर दिए गए हैं। शिक्षार्थी विश्वविद्यालय की वेबसाइट से प्रवेश पत्र डाउनलोड कर परीक्षा में शामिल हो सकते हैं। परीक्षा निरीक्षक श्री देवेन्द्र प्रताप सिंह ने बताया कि परीक्षा की सभी तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। परीक्षा केंद्र के प्रवेश द्वार, गैलरी सहित प्रत्येक परीक्षा कक्ष में सीसीटीवी कैमरा लगाए जा रहे हैं। परदर्शिता पूर्ण नकल विहित परीक्षा संपन्न कराने के लिए उड़का दल एवं पर्यवेक्षकों की टीम का गठन कर लिया गया है। परीक्षा के सफल संचालन के लिए विश्वविद्यालय में कंट्रोल रूम स्थापित किया गया है जहां परीक्षा केंद्रों के प्राचार्य, केन्द्राध्यक्ष तथा केन्द्र समन्वयक परीक्षा संचालन के लिए रुका रुका से संतुष्ट बनाए रखेंगे। इसके साथ ही क्षेत्रीय केंद्र वार सम्मत्या का सफल संचालन करने के लिए परीक्षा विभाग के कर्मचारियों को जिम्मेवारी सौंप दी गई है।



कण कण में शंकर का वास है : अंकुश जी महाराज



अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। क्षेत्र के विकास खण्ड माण्डा के ऊँचडीह में पंडित राम उजागर शुक्ल के आवास पर रविवार से आयोजित सात दिवसीय शिव सहस्त्रांजन शिव कथा के दूसरे दिन कथा व्यास अंकुश जी महाराज ने कथा सुनाते हुए कहा कि शिवपुराण का सार है ओम् नमः शिवाय मंत्र। उन्होंने शिव कथा कहते हुए कहा कि शिवपुराण कथा अनंत फल प्रदाई है। आगे उन्होंने शिव पुराण की पठित पावनी गौरव गाथा का श्रद्धालुओं का



मैंने सुना है धरती पर कण कण में आप हैं तो आप पर मैं पैर रखकर कैसे आऊंगा तो भगवान शिव ने कहा कि एक रास्ता है आप संपन्न बनकर आ जाओ तो उन्होंने कहा कि भगवान आ तो जाऊंगा लेकिन जाऊंगा कैसे तो भगवान शिव ने कहा आ जाओ जाने की जरूरत नहीं है मेरे गले की शोभा बढ़ाना। कथा के मुख्य वजमान पंडित राम उजागर शुक्ल व उनकी पत्नी श्यामलता शुक्ल ने शिव जी व कथा व्यास अंकुश जी महाराज की पूजा अर्चना कर आरती उतारी उसके बाद कथा वाचक अंकुश जी महाराज

मानसिक रूप से अस्वस्थ महिला फ्रांस पर झूठी

बारा। थाना क्षेत्र के नीबी ग्राम सभा के कुर्मियाण मोहल्ला, लोहगरा लाइनपार में एक महिला फ्रांस की फंदे पर झूल गई। घरवालों को जब इसकी जानकारी मिली तो उनके पैरों के नीचे की जमीनी ही खिसक गई। धीरे धीरे ग्रामीणों की भीड़ जमा हो गई स्थानीय लोगों ने बारा पुलिस को भी इसकी जानकारी दी तो इन्हीं के नेतृत्व में पुलिस ने शव को नीचे उतारवाया थाना प्रभारी निरीक्षक बारा अनिल कुमार सिंह ने बताया कि मृतका रश्मि पटेल (38वर्षीय) पत्नी अमरजीत सिंह पटेल का मानसिक संतुलन ठीक नहीं था। कि कारणों से उसने यह खोपनाक कदम उठाया, यह निश्चित नहीं हो पाया है बारा पुलिस मैके पर पहुंची और शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम कराने के लिए भेज दिया। एमएस हॉस्पिटल राजेश कुमार सचान ने बताया कि मृतका रश्मि के तीन बच्चे हैं परिवार में सुख शांति बनी रहती थी रश्मि की मौत से उसके बच्चों का रो रोकर बुरा हाल हो रहा था परिवार में मातम पसरता हुआ था।

प्रशिक्षण में गंगा दूतों को स्वच्छता के प्रति किया जागरुक

दूतों को बताया 'राम अवध कुशवाह ने नेहरू युवा केंद्र का कार्य, युवा मंडल गठन और सक्रिय करने का तरीके पर चर्चा करी' भारतीय वन्य जीव संस्थान के सामुदायिक अधिकारी के पी उपस्थित ने गंगा के प्रदूषण, समस्या, और दुष्प्रभाव पर चर्चा की साथ ही जैव विविधता एवं उसके संरक्षण पर चर्चा की और बताया पानी में रहने वाले जीव-जंतुओं की एक विशेषता यह है कि वे जल प्रदूषण को भी रोकेते हैं। इसप्रकार में सभी गंगा दूतों को प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया ' कार्यक्रम में स्पीयर हेड लीडर कुलदीप और रोहित ने गंगा स्वच्छता दिलाया कार्यक्रम के आयोजन में श्रीकांत का अहम योगदान रहा '

थाना खीरी द्वारा 1 वारंटी अभियुक्त गिरफ्तार

कोराव। पुलिस आयुक्त रमिंत शर्मा के निर्देशन के अपराध व अपराधियों के विरुद्ध चलाये गये अभियान बीबी के क्रम में अतिरिक्त पुलिस आयुक्त आकाश कुलहरि व पुलिस उपायुक्त यमुनानगर दीपक भूकर के निर्देश व सहायक पुलिस आयुक्त कौथियारा योगेन्द्र कुमार के पर्यवेक्षण में प्रभारी निरीक्षक थाना खीरी विरेन्द्र कुमार सौनकर के कुशल नेतृत्व में गौरी पुलिस टीम द्वारा द्वारा एस0टी0 न0/मु0न0 1476/05 धारा 379/411 भादवि, माननीय न्यायालय खट ककरइलाहाबाद से सम्बन्धित 01 वारंटी अनिल कुमार तिवारी पुत्र रामअभिलाष तिवारी नि0 ग्राम जोरवट थाना खीरी कमिश्नरेंट प्रयागराज को आज दिनांक 12.02.2023 को थाना खीरी क्षेत्रन्तर्गत जोरवट से गिरफ्तार किया गया। नियानुसार अग्रिम विधिक कार्यवाही की गयी। गिरफ्तार करने वाली टीम में उ0नि0 श्री अनुराग, म0का0 मीना यादव, का0 कौशिक यादव, का0 विजय पटेल थाना खीरी शामिल रहे।



आचार्य महामंडलेश्वर लक्ष्मी नारायण त्रिपाठी को समाज सेवा के लिए मिली पीएचडी की उपाधि, बड़ी संख्या में लोगों ने दी बधाई

प्रयागराज। किन्नर अखाड़ा के आचार्य महामंडलेश्वर स्वामी लक्ष्मी नारायण त्रिपाठी जी महाराज को समाज सेवा के क्षेत्र में उल्लेखनीय योगदान के लिए गोवा के द थामस इंटरनेशनल यूनिवर्सिटी की ओर से पीएचडी की उपाधि आज प्रदान की गयी। यह जानकारी विवि के डायरेक्टर इरदा ईसिन ने देते हुए बताया कि किन्नर अखाड़ा के आचार्य महामंडलेश्वर स्वामी लक्ष्मीनारायण त्रिपाठी जी महाराज को यह अवार्ड किन्नरों और टॉसजेण्डरों के अधिकार के लिए लड़ाई लड़ने और उनको समाज की मुख्यधारा में लाने के लिए प्रदान किया गया है। उन्होंने कहा कि एक तरफ आचार्य महामंडलेश्वर ने किन्नर / टॉसजेण्डरों के हक और सम्मान का अधिकार कानूनी तरीके से सुप्रीम कोर्ट से प्राप्त किया तो दूसरी ओर वर्ष-2016 में मध्यप्रदेश के उच्च न्यायालय में किन्नर अखाड़ा का गठन करके समाज में मान- सम्मान दिलाया गया। उल्लेखनीय है कि किन्नर अखाड़ा के आचार्य महामंडलेश्वर स्वामी लक्ष्मी नारायण त्रिपाठी महाराज ने किन्नरों के हिंद की लड़ाई के लिए सुप्रीम कोर्ट तक लड़ाई लड़ी थी। 2012 में नारनला जजमेंट से किन्नरों / टॉसजेण्डरों को थर्ड जेंडर का अधिकार मिला। उसके बाद से कई प्रदेश की सरकारों ने अपने विभागों में रिक्त पदों में नियुक्त के लिए थर्ड जेंडर का कालम अलग से शुरू कर दिया। कई प्रदेश की सरकारों ने किन्नरों को सरकारी योजनाओं - पेंशन, आवास, जमीन का पट्टा, खाद्यान्न योजना सहित अन्य योजनाओं का लाभ दे रही है। केंद्र सरकार, यूपी, बिहार सहित कई राज्यों में किन्नर वेलफेयर बोर्ड का गठन कर किन्नरों को राज्य मंत्री और सदस्य का दर्जा दिया गया। किन्नर अखाड़ा के आचार्य महामंडल स्वामी लक्ष्मी नारायण त्रिपाठी महाराज ने वर्ष- 2016 में थर्ड जेंडर को स्थापित करने के लिए किन्नर अखाड़े का उच्चेन महाकुंभ में गठन किया और प्रयागराज कुंभ- 2019 के दौरान किन्नर अखाड़ा को बुलंदियों तक ले गए। इस दौरान बड़ी संख्या में संस्थाओं और लोगों ने किन्नरों का उप देवता मानते हुए उनका सम्मान देना समाज में शुरू कर दिया है। आचार्य महामंडलेश्वर स्वामी लक्ष्मी नारायण त्रिपाठी महाराज ने कहा कि वह किन्नरों के हिंद के लिए आखिरी सांस तक लड़ाई लड़ते रहेंगे और उनकी जी भी हो सकेगी हर तरह से मदद करने जिस्त है कि उनको सभी सरकारी योजनाओं का लाभ मिल सके और वह अपना जीवन बेहतर तरीके से जी सकें। कोविड के दौरान आचार्य महामंडलेश्वर स्वामी लक्ष्मी नारायण त्रिपाठी ने राष्ट्रीय स्तर पर किन्नर / टॉसजेण्डरों की आर्थिक एवं अन्य तरह से व्यापक स्तर पर मदद किया था। उधर, उप किन्नर वेलफेयर बोर्ड की वरिष्ठ सदस्य / किन्नर अखाड़ा की प्रदेश अध्यक्ष महामंडलेश्वर स्वामी कौशल्यानंद गिरि (टीना मा), प्रयागराज की महामंडलेश्वर स्वामी कल्याणीनंद गिरि (छोटी गुरु), श्रीमहंत वैष्णवी नंद गिरि, श्रीमहंत संजानंद गिरि, नैना, शोभा, मनीषा, राधिका, नगमा, सुष्टि, मेजा की पूर्व विधायक श्रीमती नीलम करवरीया, किन्नरों के लिये कथा कर रहे प्रसिद्ध कथावाचक / वरिष्ठ अधिकारी डा अशोक हरिवंश, वरिष्ठ समाज सेवी राजीव मिश्रा, प्रधानाचार्या श्रीमती अमिता मिश्रा, उपा माध्यमिक शिक्षक संघ (एकजुट)के संरक्षक डा हरिप्रकाश यादव, अभिषेक तिवारी सहित अन्य ने आचार्य महामंडलेश्वर स्वामी लक्ष्मी नारायण त्रिपाठी जी महाराज को बधाई दिया है।

इलाहाबाद विश्वविद्यालय ने जीती वॉलीबाल प्रतियोगिता की ट्राफी जिलाधिकारी ने निर्माण कार्य की किया समीक्षा बैठक

अखंड भारत संदेश

मेजा रोड। डिस्ट्रिक्ट वॉलीबाल एसोसिएशन, प्रयागराज के तत्वावधान में स्थानीय उपरोध वॉलीबाल क्लब के सौजन्य से गांव कोसडा खुर्द, हाटा के पावर हाउस मैदान पर तीन दिवसीय वॉलीबाल प्रतियोगिता संपन्न हुई। उक्त प्रतियोगिता में कुल 24 टीमों ने प्रतिभाग्य कर अपने खेल-कौशल का प्रदर्शन किया। प्रतियोगिता के अंतिम दिन खेलें हुए फाइनल मैच का मुक़ाबला इलाहाबाद विश्वविद्यालय इलाहाबाद और देव स्पोर्ट्स एकेडमी छात्रावास के बीच पांच सेटों का खेला गया। जिसमें इलाहाबाद विश्वविद्यालय की टीम ने देव स्पोर्ट्स एकेडमी छात्रावास की टीम को 25 - 19, 25 - 21, 22 - 25 और 25 - 23 अंकों से हराकर वॉलीबाल प्रतियोगिता की ट्रॉफी जीत ली। इसके पूर्व खेलें गए प्रतियोगिता के पहले सेमीफाइनल के मैचों में देव स्पोर्ट्स एकेडमी छात्रावास ने रज्जू भैया स्टेट यूनिवर्सिटी की टीम को 25 - 21 और

देव स्पोर्ट्स एकेडमी छात्रावास नैनी बनी उपविजेता

25 - 19 अंकों से हराकर तथा दूसरे सेमीफाइनल के मैच में इलाहाबाद विश्वविद्यालय ने कृषि विश्वविद्यालय नैनी की टीम को 25 - 17 और 25 - 20 अंकों से हराकर फाइनल में प्रवेश किया था। प्रतियोगिता में अरुण सचान, मुकेश शुक्ला, विकास बाल्मीकि, कुंवर बहादुर सिंह, अशफाक अहमद व संतोष भास्कर ने निर्णायक की भूमिका अदा की। समापन एवं पुरस्कार वितरण समारोह ग्राम प्रधान कोसडा खुर्द, हाटा प्रेम शंकर द्विवेदी की अध्यक्षता में हुआ। समापन समारोह पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष प्रतिनिधि व वर्तमान ब्लॉक प्रमुख मांडा अशोक सिंह के मुख्य आतिथ्य में संपन्न हुआ। मुख्य अतिथि ने विजेता टीम इलाहाबाद विश्वविद्यालय के कप्तान विवेक शुक्ला को ट्रॉफी व 9000 हजार रुपये की नगद धनराशि तथा उपविजेता टीम देव स्पोर्ट्स एकेडमी के कप्तान विकास पांडेय को ट्रॉफी व 7000 हजार रुपये की नगद धनराशि प्रदान की। प्रतियोगिता में विशिष्ट अतिथि के रूप में पधारों

सुपर ओवर में जीता एडवोकेट्स इलेवन

झूसी। झूसी स्थित चक हरिहरवन मैदान पर रविवार को खेले गए रिपब्लिक डे कप टी-20 क्रिकेट प्रतियोगिता में एडवोकेट्स इलेवन ने मार्क क्रिकेट क्लब को सुपर ओवर में हराया। एडवोकेट्स इलेवन ने 20 ओवर में छह विकेट खोकर 169 रन (शौटेंद्र सिंह 63, हर्ष द्विवेदी 34, श्रेष्ठ यादव 31, आदेश शर्मा 3/26, रवि भूषण 2/22) बनाए। जबकि मार्क क्रिकेट क्लब की टीम भी 19.4 ओवर में 169 रन (शिवम शुक्ल 63, आदेश शर्मा 45, अंकुर कुशवाहा 20, अतहर हुसेन 4/23, हर्ष द्विवेदी 2/29) पर रिमट गई। मैच ड्रा होने पर सुपर ओवर खेला गया, जिसमें मार्क क्लब के सात रन के जवाब में एडवोकेट्स इलेवन ने नौ रन बनाकर मैच जीत लिया। अतहर को नैन ऑफ द मैच चुना गया। सुपर ओवर का रोमांच दर्शकों के बीच खूब दिखाई दिया। अपना दल के राष्ट्रीय महासचिव रमाशंकर सिंह पटेल ने खिलाड़ियों व निर्णायकों को व्यक्तिगत पुरस्कार प्रदान किया। आयोजन समिति की ओर से कमला शंकर सिंह व कमल बहादुर सिंह ने आये हुए समस्त अतिथियों को बैच लगाकर उनका स्वागत किया। डिस्ट्रिक्ट वॉलीबाल एसोसिएशन, प्रयागराज के महासचिव आर.पी.शुक्ला ने प्रतियोगिता में पधारों समस्त अतिथियों, खिलाड़ियों व आयोजकों के प्रति आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम का

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। जिलाधिकारी संजय कुमार खत्री की अध्यक्षता में सोमवार को संपन्न सभागार में निर्माण कार्य की समीक्षा बैठक आयोजित की गयी। बैठक में जिलाधिकारी ने सभी कार्यवाही संस्थाओं को निर्माण कार्य में गुणवत्ता एवं समयबद्धता का विशेष ध्यान दिए जाने का निर्देश दिया है। उन्होंने कार्यवाही संस्थाओं के अधिकारियों को निरंतर फ्लोट भ्रमण कर कराये जा रहे निर्माण कार्य का अनुश्रवण करने एवं भ्रमण की डायरी बनाकर उसको प्रतिदिन अद्यतन करते रहने के निर्देश दिए हैं साथ ही निरीक्षण आख्या भी प्रस्तुत किए जाने का निर्देश दिया है। ग्रामीण पाइपड पेयजल परियोजना के निर्माण कार्य की प्रगति संतोषजनक न पाये जाने पर जिलाधिकारी ने कार्य में तेजी लाये जाने के निर्देश दिए हैं। जिलाधिकारी ने श्रृंगवेरपुर में कराये जा रहे किसान कल्याण केन्द्र के कार्य को तेजी के साथ पूरा कराये जाने के लिए कहा है। एसआरएन बाल रोम चिकित्सालय के कार्य को भी शीघ्रता के साथ पूरा कराये जाने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने सीएससी कोटवा, राजकीय महाविद्यालय सैदाबाद, हाण्डवा में लाक्षागृह के निर्माण कार्य, राजकीय महिला छात्रावास, कोराव में अजिनशोक, धनुपुर में कस्तूरीया गांधी, सहस्रों किसान कल्याण केन्द्र, पॉलिटेक्निक बारा व फाफामऊ, आईटीआई कोराव, होमिओपैथिक मेडिकल कालेज सहित अन्य निर्माण कार्य की समीक्षा करते हुए सभी कार्यों को निर्धारित समयसीमा में गुणवत्ता के साथ पूरा कराये जाने के निर्देश दिए हैं। जिलाधिकारी ने कार्यवाही संस्थाओं के द्वारा किए गए कार्यों का टीम बनाकर सत्यापन कराये जाने के लिए कहा है। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी शिवु गिरि, जिला अर्थ एवं संस्थाधिकारी जितेंद्र कुमार सहित अन्य सम्बन्धित कार्यवाही संस्थाओं के अधिकारियों को जिम्मेवारी सौंप दी गई है।



प्रतापगढ़ संदेश

उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य का जनपद में आगमन आज

प्रतापगढ़। प्रदेश के उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य 14 फरवरी को लखनऊ से राजकीय हेलीकाप्टर द्वारा प्रस्थान कर पूर्वांचल 10.15 बजे पुलिस लाइन प्रतापगढ़ आयेगे। पूर्वांचल 10.25 बजे उपमुख्यमंत्री जिला स्पोर्ट्स स्टेडियम आयेगे, जहां पर वह सांसद खेल प्रतिस्पर्धा के उद्घाटन कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में सम्मिलित होंगे। पूर्वांचल 11 बजे उपमुख्यमंत्री जी निरीक्षण गृह लोक निर्माण विभाग प्रतापगढ़ आयेगे जहां पर जनपद के विभागीय अधिकारियों के साथ बैठक करेंगे। पूर्वांचल 11.35 बजे उप मुख्यमंत्री पुलिस लाइन आयेगे और राजकीय हेलीकाप्टर द्वारा लखनऊ के लिये प्रस्थान करेंगे।

इंटर के छात्र ने घर के अंदर गले में फंदा डालकर की आत्महत्या, घर में मचा कोहराम

अखंड भारत संदेश

परियावा, प्रतापगढ़। नवाबगंज थाना क्षेत्र के आलापुर हिनाहू निवासी विवेक जायसवाल पुत्र राधेश्याम जायसवाल का इकलौता बेटा विनय जायसवाल उर्फ शिवा जायसवाल (17) वर्षीय सोमवार की सुबह लगभग साढ़े दस बजे आलापुर तिराहे से स्टेनरी की दुकान से घर नहाने धोने के गया था। देर होने पर वापस दुकान

नहीं आया तो लगभग साढ़े बारह बजे पिता विवेक जब घर पहुंचे तो आगे का दरवाजा बन्द देख जोर से आवाज देने लगे। कोई जवाब न मिलने पर किसी अनहोनी से आशंकित घर के बगल के पड़ोसी विककी अग्रहरि के साथ छत पर से अंदर घुसे तो कमरे की जाली से अंदर झांक नजारा देखा तो दंग रह गये विनय उर्फ शिवा पंखा में लूंगी के सहारे गले में फंदा डालकर लटक रहा

था। दीवार की ईंट की दीवार की चार इंच की पट्टी को तोड़कर सभी लोग अंदर पहुंचे जिसके मुंह से खून निकल रहा था। घर का अंदर से बन्द दरवाजा को खोलकर मृतक की मां मंजू व बहन अंदर पहुंची विनय का शव देख जोर जोर चिल्लाने लगीं। घटना की जानकारी मिलते ही नवाबगंज थाना प्रभारी सुधीर कुमार सोनी अपने स्टाफ के साथ मौके पर पहुंचे और मृतक विनय का शव

नीचे उतरवाकर सीएचसी कालाकांकर भेजा जहाँ चिकित्सको ने विनय को मृत घोषित कर दिया। पुलिस ने मृतक के पिता विवेक जायसवाल को तहरीर पर शव की लिखा पढ़ी करके पीएम के लिए भेज दिया। मृतक विनय अपने माँ बाप की अकेली संतान था। मृतक के घटना का कारण कोई बोर्ड परीक्षा टेंशन बता रहे हैं। घटना क्षेत्र हिनाहू ग्राम प्रधान संजय

त्रिपाठी व प्रदीप त्रिपाठी भी मौके पर पहुँचकर मृतक के पिता विवेक व माता मंजू को सांत्वना देते हुए घटना पर दुःख व्यक्त किया। मृतक के उठाये गए इस हृदय विदारक घटना ने आस पास के लोगों को झकझोर कर रख दिया किसी के इसकी कल्पना भी नहीं की थी कि विनय इतना बड़ा कदम उठा लेगा घटना स्थल पर सभी की आंखें नम होती दिखाई दे रही थी मृतक की अकेली बहन चोख चोख कर चिल्ला रही थी।

जनपद के प्रभारी मंत्री का जनपद में आगमन कल

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। प्रदेश के आबकारी एवं मद्य निषेध विभाग/जनपद के प्रभारी मंत्री नितिन अग्रवाल 15 फरवरी को पूर्वांचल 11.30 बजे निरीक्षण भवन लोक निर्माण विभाग प्रतापगढ़ आयेगे। दोपहर 12 बजे जिला चिकित्सालय का भौतिक निरीक्षण करेंगे। प्रभारी मंत्री दोपहर 12.30 बजे से अपराह्न 2.30 बजे तक विकास भवन सभागार में विकास कांश एवं जनकल्याणकारि योजनाओं/कानून व्यवस्था की समीक्षा करेंगे। अपराह्न 3 बजे से अपराह्न 5

बजे तक प्रभारी मंत्री यूथ कार्यक्रम/लैपटाप-मोबाइल वितरण कार्यक्रम/लैपटॉप -मोबाइल वितरण योजना से लाभान्वित छात्रों से संवाद करेंगे, कन्या सुमंगला योजना से लाभान्वित लाभार्थियों के साथ संवाद, हर घर नल योजना का निरीक्षण, अनु0 जाति/जनजाति बस्ती का निरीक्षण/चैपाल व निराश्रित गो-वंश प्रबन्धन एवं गौ आश्रय स्थल/अमृत सरोवर (तालाब) का स्थलीय निरीक्षण करेंगे। अपराह्न 5 बजे मंत्री जी लखनऊ के लिये प्रस्थान करेंगे।

रोज मर्रा के जाम से हो रहे ब्यापारी परेशान

अखंड भारत संदेश

परियावा, प्रतापगढ़। प्रयागराज लखनऊ नेशनल हाइवे से जुड़ा परियावा लवाना मार्ग के पाइकगंज बाजार से इन दिनों रेलवे लाइन की गिटटी की ढुलाई का काम चल रहा है जिसमें डम्पर ट्रक द्वारा ओवरलॉड गिटटी भरकर ढुलाई की जा रही है। डम्पर ट्रकों के बाजार में आने जाने से कोई दिन ऐसा खाली नहीं जाता कि सड़क पर जाम न लगे जाम में छोटे वाहन दो पहिया तीन पहिया व चार पहिया जाम में फंस जाते हैं। जाम इस कदर लग जाता है कि साइकिल भी निकलना मुश्किल हो जाता है। कभी कभी तो ओवरलॉड डम्पर के ट्रकों के अचानक टायर फट जाने से बाजार के लोग गिटटी से चोटिल हो जाते हैं। बाजार के ब्यापारी डब्बू अग्रहरि, अमित अग्रहरि, अंजलि अग्रवाल, नंद,



पाइकगंज बाजार पर लगा वाहनों से जाम।

आशीष अग्रहरि, शिव कुमार, कमलेश अग्रवाल, सचिन जायसवाल, घनश्याम अग्रहरि, विजय अग्रहरि, प्रदीप कुमार, सुधीर जायसवाल, आशीष

जायसवाल बचन तिवारी, सुभाष जायसवाल आदि लोगों ने जिलाधिकारी से ओवरलॉड डम्पर ट्रकों पर अंकुश लगाने के इस और ध्यान आकृष्ट कराया है।

सदाचार और सद्यवहार से ही संसार में मानवता की रक्षा संभव: रामेश्वर प्रकाश

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। शारदा संगीत महाविद्यालय के सभागार में अम्मा साहेब ट्रस्ट के आजीवन मासिक पेंशन वितरण कार्यक्रम के मुख्य अतिथि रामेश्वर प्रकाश ने कहा कि सदाचार तथा नैतिकता आध्यात्मिक जीवन का आधार है तथा संसार में मानवता की रक्षा के लिए समाज में आदर्श पुरुष एवं आदर्श नायियों के निर्माण की परम आवश्यकता है जो भेदभाव रहित सामाजिक मूल्यों की समझ रखते हैं। उन्होंने कहा कि सभी धर्मों (सम्प्रदायों) ने नैतिकता पर बल दिया है तथा हिंसा को त्यागने एवं दूसरों को हानि पहुँचाने से दूर रहने

सम्मान पेंशन की फाइल लाभार्थी को सौंपी गई



मुख्य अतिथि को सम्मानित करते ट्रस्टी आनंद मोहन ओझा।

का पाठ पढाया है परन्तु तेजी से बढ़ते हुए बाजारवाद ने व्यक्ति को आत्मकेन्द्रित (स्वकेन्द्रित) बना दिया है जिसकी वजह से विभिन्न जातियों, धर्मों, वर्गों, सम्प्रदायों एवं क्षेत्रों में मानवता आज बँटी हुई है तथा सामाजिक मूल्य बिखरे हुए हैं जिन्हें समेटने का अभूतपूर्व प्रयत्न अम्मा साहेब ट्रस्ट द्वारा किया जा रहा है जो सरहानीय है। उक्त अवसर पर शारदा संगीत महाविद्यालय के संस्थापक सदस्यों में रहे पूर्व आई०ए०एस० स्व० विष्णु प्रकाश के चित्र पर माल्यार्पण

हुए हैं जिन्हें समेटने का अभूतपूर्व प्रयत्न अम्मा साहेब ट्रस्ट द्वारा किया जा रहा है जो सरहानीय है। उक्त अवसर पर शारदा संगीत महाविद्यालय के संस्थापक सदस्यों में रहे पूर्व आई०ए०एस० स्व० विष्णु प्रकाश के चित्र पर माल्यार्पण

कर उन्हें याद किया गया तथा उनके व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर प्रकाश डाला गया तदोपरंत कार्यक्रम के मुख्य अतिथि एवं उनकी सहधर्मिणी रश्मि प्रकाश का सारस्वत अभिनन्दन सहित सम्मान किया गया। मुख्य अतिथि द्वारा समाज में उत्कृष्ट सामाजिक मूल्यों की स्थापना हेतु अम्मा साहेब ट्रस्ट से जुड़कर लगातार प्रयत्नशील कु० शिवानी सिंह (शिक्षिका सेंट फ्रांसिस कान्वेंट स्कूल, प्रतापगढ़) को सारस्वत अभिनन्दन सहित सम्मान पत्र से विभूषित किया गया। इस दौरान सम्मान पेंशन प्राप्त करने वाले अंकित कुमार श्रीवास्तव को विस्तृत फाइल सौंपी गयी। कार्यक्रम का फिल्लान कन शारदा संगीत महाविद्यालय के छात्र वैभव पाण्डेय

ने किया। अम्मा साहेब ट्रस्ट के ट्रस्टी आनन्द मोहन ओझा ने उक्त अवसर पर कहा कि संसार में मानवता की रक्षा के लिए जारी अभूतपूर्व सामाजिक अभियान को आत्मकेन्द्रित (स्वकेन्द्रित) लोगों से पूरी तरह दूर रखने का प्रयत्न प्रत्येक स्तर पर किया जा रहा है। उक्त अवसर पर राजीव कुमार आर्व, डॉ० शाहिदा, वीना श्रीवास्तव, सौम्या मिश्रा, शैलेन्द्र मिश्र, अशोक कुमार शर्मा, ओ०पी० गुप्ता, एम०पी० त्रिपाठी, सुनील कुमार सिंह, प्रभात कुमार सोनी, लक्ष्मी सिंह, नीता सिंह, सुबोध श्रीवास्तव, नंदिनी श्रीवास्तव, विनोद कुमार पाण्डेय, श्रीनाथ शुक्ल, कु० बिहारीलाल मौर्य हक्काकाश्रीह, अजय दुबे, अनुज कुमार पाण्डेय आदि मौजूद रहे।

रुसी बेरोनिका ने बेल्ला शहर के अमित से रचाई शादी

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। सात समुंदर पार रूस की एक युवती बेरोनिका बेल्ला शहर के युवक अमित के साथ प्यार में इस कदर नजदीक आई कि दोनों परिवारों को इन दोनों के प्यार के आगे झुकना पड़ा और दोनों की सहमति से रविवार की रात शहर के एक वैवाहिक स्थल में अमित और बेरोनिका सात फेरों में बंध गये। रविवार की देर रात शहर के एक वैवाहिक स्थल पर रूसी बेरोनिका ने शहर के सियाराम कालोनी निवासी अमित के साथ सात फेरे लिये तो वैवाहिक गीतों से पूरा स्थल गुँज उठा। विवाह कार्यक्रम हिन्दू रीति रिवाज के अनुसार सम्पन्न हुआ जिसमें रूस से आए बेरोनिका का परिवार शामिल हुआ। उसके कुछ दोस्त

सात समुंदर पार से आया बेरोनिका का परिवार



वैवाहिक बंधन में बंधे अमित व बेरोनिका।

भी आए थे। परिजनों व दोस्तों ने भी शादी में तुमके लगाए। बताया जाता है कि दिल्ली में पढ़ाई के दौरान अमित और बेरोनिका में प्यार सम्बन्ध बढे थे। जब इसकी सूचना दोनों परिवारों को मिली तो दोनों परिवारों ने विवाह की सहमति जताई लेकिन लड़के ने शर्त रखी कि लड़की वाले रशिया से उसके शहर प्रतापगढ़ आये और यहाँ पर विवाह हो गया जिसे बेरोनिका के परिजनों ने मान लिया और रविवार की रात दोनों वैवाहिक बंधन में बंध गये। बेल्ला में इसके पहले भी विदेपी महिला प्रतापगढ़ में बहु बनकर आ चुकी हैं। पट्टी क्षेत्र का एक युवक ने इसके पहले भी रूस की एक युवती को ब्याहकर अपने घर पट्टी लाया है और आज भी वह महिला यहां परिवार के साथ रह रही है।

जिला मजिस्ट्रेट ने दो गुण्डों को किया जिला बंदर

प्रतापगढ़। जिले में जिन व्यक्तियों के आस पास के क्षेत्रों में आतंक व भय व्याप्त है और उनके विरुद्ध कोई भी व्यक्ति कुछ बोलने अथवा साक्ष्य देने का साहस नहीं करता है ऐसे दो व्यक्तियों को जिला मजिस्ट्रेट डा0 नितिन बंसल ने गुण्डा नियंत्रण अधिनियम की धारा-3 (3) के तहत जनपद की सीमा से छह माह के लिये निष्कासित कर दिया है। उन्होंने थाना अन्नू ग्राम अदमापुर के अमित सिंह उर्फ अभिषेक सिंह पुत्र अभय प्रताप सिंह तथा उदय प्रताप सिंह उर्फ बच्चा पुत्र जगदीश सिंह को जनपद की सीमा से छह माह के लिये निष्कासित कर दिया है।

मानस रत्न डॉ. अम्बिकेश त्रिपाठी के सारस्वत सम्मान पर कवि सम्मेलन में राष्ट्रीयता का संचार

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। रानीगंज कैथोला स्थित केशव प्लाजा में प्रदेश सरकार द्वारा पुरस्कृत पुरस्कार से सम्मानित क्षेत्र के वरिष्ठ साहित्यकार एवं मानस रत्न डा. अम्बिकेश त्रिपाठी का सम्मान समारोह आयोजित किया गया। सम्मान समारोह को लेकर कवि सम्मेलन में भी रचनाकारों ने राष्ट्रीयता की धार को अपनी ओज भरी रचनाओं को स्वर देकर कार्यक्रम को चार चांद लगा दिया। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि पुलिस उपाधीक्षक रामसूरत सोनकर व विशिष्ट अतिथि पूर्व प्राचार्य डा. डीपी ओझा एवं विचारक गौरव विवेक ने मां सरस्वती के चित्र पर माल्यार्पण कर किया। प्रख्यात साहित्यकार आचार्य अनिस देहाती

की अध्यक्षता में हुए आयोजन में अतिथियों ने मानस रत्न कवि वरिष्ठ डॉ० अम्बिकेश त्रिपाठी को अंगवस्त्र तथा माल्यार्पण एवं सम्मान चिन्ह प्रदान कर करतल ध्वनियों के बीच अलंकृत किया। कार्यक्रम के संयोजक कोशल्यापुर प्रधान ददन सिंह, समाजसेवी रामचंद्र तिवारी व रामकृष्ण तिवारी एवं जीतेन्द्र सिंह ने कवि सम्मेलन में कविताओं की मनमोहक प्रस्तुतियां देने वाले दूरदराज के जिलों तथा स्थानीय क्षेत्र से आये कवियों व कवयत्रियों को भी प्रतीक चिन्ह प्रदान कर सम्मानित किया। मुख्य अतिथि सीओ रामसूरत सोनकर ने साहित्यकारों से समाज में अमन व शांति के लिए वातावरण के सुजन में लेखन के योगदान का आहवान किया। शिक्षाविद डा. डीपी ओझा ने भी साहित्य और समाज की

उपादेयता पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम का सफल संचालन करते हुए वरिष्ठ साहित्यकार हरि बहादुर सिंह हर्ष ने आयोजन को ऊंचाईयां प्रदान करते देखे। कवि सम्मेलन में आगरा से निभा चैधरी, सुलतानपुर के अभिमन्यु तंय, प्रयागराज के शिवम भगवती, अतुल सिंह, परवाना प्रतापगढ़ी, संतोष विद्वही, सत्येंद्र सिंह शर्मा, रायबरेली के केएन सिंह ने काव्यपाठ करते हुए जहाँ सामाजिक विसंगणियों को कुदरा वहीं राष्ट्रीय एकता तथा वतन परस्ती को लेकर भी प्रभावी जागरूकता दी। इस मौके पर राकेश सिंह, अशोक सिंह, अर्जुन जायसवाल, गोविंद के.सरवानी, डा. प्रणव मिश्र, त्रिवेणीपाल त्रिपाठी, अरूण सिंह, डा. अजय मिश्र, देवी प्रसाद मिश्र, शेर बहादुर ईसान आदि रहे। आभार प्रदर्शन जितेन्द्र सिंह ने किया।

सांसद प्रमोद तिवारी ने लिया बाबा धाम में तैयारियों का जायजा

एकता महोत्सव को भव्यता से मनाये जाने का दिया निर्देश

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। राज्यसभा सदस्य प्रमोद तिवारी ने सोमवार को बाबा घुइसरनाथ धाम में महाशिवरात्रि पर होने वाले अटटाईसर्वे राष्ट्रीय एकता महोत्सव की तैयारियों का जायजा लिया। महोत्सव आयोजन समिति की समीक्षा बैठक में सांसद प्रमोद तिवारी ने बाबा धाम में हो रहे तैयारियों का भी स्थलीय निरीक्षण किया। गंगा सागर में स्वच्छ जल की उपलब्धता के साथ सई नदी

तैयारियों को यथाशीघ्र अंतिम रूप दिये जाने के निर्देश दिये। उन्होंने मुख्य मंदिर की आकर्षक साजसज्जा के साथ सांस्कृतिक रंगमंच तथा दर्शक दीघाओं में भी कलाकारों व दर्शकों के लिए बेहतर प्रबन्ध सुनिश्चित कराए जाने को कहा। वहीं राज्यसभा सदस्य प्रमोद तिवारी ने बाबा धाम में महोत्सव से जुड़ी तैयारियों का भी स्थलीय निरीक्षण किया। गंगा सागर में स्वच्छ जल की उपलब्धता के साथ सई नदी

के घाटी को साफ सफाई व यहां रोशनी के प्रबन्धों को लेकर भी सांसद प्रमोद तिवारी ने कार्ययोजना पर मंथन किया। क्षेत्रीय विधायक आराधना मिश्रा मोना की ओर से बाबा का दर्शन पूजन करने आने वाले श्रद्धालुओं की भी सुविधाओं को लेकर उन्होंने बिंदुवार व्यवस्थाओं को प्रभावी बनाए जाने को कहा। सांसद एवं बाबा घुइसरनाथ ट्रस्ट के अध्यक्ष प्रमोद तिवारी ने महोत्सव को लेकर यहां स्वास्थ्य एवं पेयजल, सई घाट के पैदल यात्री सेतु के आवागमन समेत विभिन्न कार्यों का अवलोकन करते हुए महाशिवरात्रि के दिन बड़ी संख्या में यहाँ पहुँचने वाले श्रद्धालुओं के बाबा के दर्शन पूजन से जुड़ी सुविधाओं को लेकर भी परामर्शों निर्देश भी दिये। इसके बाद सांसद प्रमोद तिवारी चकौड़िया गांव पहुंचे और यहां राजकुमार पाण्डेय के संयोजन में हो रही श्रमदभ्रमगत कथा के धार्मिक अनुष्ठान में शामिल हुए। इस मौके पर प्रतिनिधि भगवती प्रसाद तिवारी, सागीपुर प्रमुख अशोक सिंह बल्लू, सुधाकर पाण्डेय, हगपाल यादव, रामबोध शुक्ल, लालगंज प्रमुख अमित सिंह, केडी मिश्र, छोटे लाल सरोज, मुन्ना शुक्ला आदि रहे।

दहेज के लिए ससुरालीजन विवाहिता को कर रहे प्रताड़ित

पट्टी, प्रतापगढ़। शादी के एक साल बाद विवाहिता को ससुराली जन अतिरिक्त दहेज में मोटरसाइकिल तथा नकदी के लिए परेशान कर रहे हैं। पीड़ित विवाहिता ने इस संबंध में पट्टी कोतवाली में शिकायती पत्र दिया है। पट्टी कोतवाली क्षेत्र के रामपुर खाल गांव की रहने वाली मनीषा की शादी प्रेमचंद्र के साथ धूमधाम से हुई थी। विवाहिता ने पट्टी कोतवाली में शिकायती पत्र देकर बताया कि घर में उसका पति सास-ससुर तथा अन्य परिवार जन अतिरिक्त दहेज में मोटरसाइकिल तथा पचास हजार नगदी और सोने की चैन के लिए उसे प्रताड़ित कर रहे हैं। पीड़ित विवाहिता ने इस संबंध में शिकायती पत्र देकर ईसाफ को गुहार लगाई है।

सांसद खेल स्पर्धा की जिला स्तरीय प्रतियोगिता की सभी तैयारियां पूर्णः सांसद उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य करेंगे खेला स्पर्धा का शुभारंभ

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। सांसद खेल स्पर्धा की जिला स्तर पर आयोजित प्रतियोगिता का शुभारंभ प्रदेश के उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य द्वारा 14 फरवरी को पूर्वांचल 9:30 बजे स्टेडियम में किया जाएगा। खेल स्पर्धा की आयोजन की सभी तैयारियां पूर्ण कर ली गई हैं। सभी संबंधित से आवश्यक व्यवस्था सुनिश्चित करने के



जिला स्तरीय प्रतियोगिता की तैयारी बैठक में मौजूद आयोजकगण।

जिम्मेदारी सौंपी गई है। सांसद आज कटरा मेदनीगंज स्थित संसदीय कार्यालय पर एक आवश्यक बैठक में संबोधित

कर रहे थे। सांसद श्री गुप्ता ने बताया कि प्रतापगढ़ संसदीय क्षेत्र के अंतर्गत सभी 13 ब्लॉकों में जिला स्तरीय खेल स्पर्धा संचालन संपन्न हो चुकी है। ब्लॉक स्तरीय खेल स्पर्धा में दौड़, कबड्डी, खो-खो आदि खेल में 1326 विजई प्रतिभागी जिला स्तरीय खेल स्पर्धा में स्टेडियम में प्रतिभाग करेंगे। संगम यूथ फाउंडेशन के अध्यक्ष दिनेश गुप्ता ने आज सांसद के निर्वेशन में स्टेडियम में जिला विकास अधिकारी, परियोजना निदेशक, अधिशासी अभियंता, ग्रामीण अभियंता सेवा, क्रीडा अधिकारी, आयोजन समिति के सदस्य उपनिदेशक नेहरू युवा केन्द्र समर बहादुर सिंह, समाजसेवी रोशनलाल उमर वैश्य, जिला युवा कल्याण अधिकारी केके सिंह, सहायक निदेशक सूचना (ओ पीए0) आरबी सिंह, सांसद प्रतिनिधि अभिषेक पांडे, जिला व्यायाम शिक्षक रामकुमार सिंह व विभिन्न विभागों के अधिकारियों के साथ तैयारियों का जायजा लिया तथा सभी आवश्यक व्यवस्थाओं को समय से पूर्ण करने का अनुरोध किया।

केपी कॉलेज में विदाई समारोह सम्पन्न

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। शहर की केपी इंटर कॉलेज में परिपदीय परीक्षा में सम्मिलित होने वाले कक्षा-12 के छात्रों का भव्य विदाई समारोह आयोजित किया गया। विद्यालय के प्रधानाचार्य आदित्य प्रताप सिंह ने दीप प्रज्वलन करके मां सरस्वती की प्रतिमा पर पुष्प अर्पित किया और कार्यक्रम को शुरुआत की। सरस्वती वंदना के उपरांत कक्षा प्रतिनिधियों ने प्रधानाचार्य शिक्षकों एवं छात्रों को तिलक लगाकर स्वागत किया। छात्र आशुतोष गुप्ता ने मनमोहक नृत्य प्रस्तुत कर वाहवाही बटोरी। शिक्षकों में राकेश कुमार मिश्र, सुधाकर प्रताप सिंह, हर्ष देव सिंह आदि ने परीक्षा उपयोगी उद्बोधन पर छात्रों का उत्साहवर्धन किया। इसके पश्चात व प्रधानाचार्य ने उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले बच्चों को प्रशस्ति पत्र देकर उनके सफल जीवन की कामना की। कक्षा-11 के बच्चों में सम्मिलित होने वाले छात्रों को पेन, स्केच और पारदर्शी पर्स देकर उनको शुभकामनाएं दीं। कार्यक्रम का संचालन डॉ. दिनेश कुमार द्विवेदी ने किया।



केपी कॉलेज में आयोजित विदाई समारोह में मौजूद अतिथिगण।



संपादकीय

वो झूठ बोलेगा और ला-जवाब कर देगा

तनवीर जाफरी

देश की लोकसभा व राज्यसभा दोनों में पिछले दिनों अभूतपूर्व दृश्य देखने को मिले। महामहिम राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव के दौरान विपक्ष खासतौर पर कांग्रेस नेता राहुल गांधी द्वारा उद्योगपति गौतम अडानी व प्रधानमंत्री के रिश्तों को लेकर कई गंभीर आरोप लगाते हुये कई सवाल पूछे गये। गौर तलब है कि जब से हिंडनबर्ग की रिपोर्ट आने के बाद अडानी के कोर्पोरेट साम्राज्य में सुनामी आई है और सूत्रों के अनुसार स्टेट बैंक ऑफ इंडिया व भारतीय जीवन बीमा निगम सहित लाखों भारतीय निवेशकों द्वारा अडानी समूह पर किये गये निवेश पर संकट मंडराया है तभी से केवल विपक्ष ही नहीं बल्कि पूरे देश की निगाहें इस बात पर टिकी थीं कि देखें आखिर प्रधानमंत्री अपने ऊपर लगने वाले 'अडानी संरक्षण' जैसे गंभीर आरोपों का क्या जवाब देते हैं। परन्तु कई दिनों तक इसी विषय पर संसद के दोनों सदनों में हुये भारी हंगामे के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने दोनों सदनों में लगभग डेढ़ घण्टे तक राष्ट्रपति के अभिभाषण पर अपने विशेष अंदाज में भाषण तो जरूर दिया परन्तु अडानी मुद्दे पर स्पष्टीकरण देना या इसकी चर्चा करना तो दूर अडानी का जिक्र तक करना मुनासिब नहीं समझा। राज्य सभा में तो उस समय अजीब स्थिति देखने को मिली जबकि एक ओर तो विपक्ष सदनों में 'मोदी-अडानी भाई भाई' के नारे लगा रहा था परन्तु उसी समय प्रधानमंत्री इस विरोध से बेफिक्र होकर विपक्ष पर ही हमलावर होते रहे। वे उस समय अडानी मुद्दे पर जवाब देने के बजायें पंडित नेहरू व इंदिरा गांधी की सरकारों के 'दोष' गिनाने में व्यस्त थे। इसमें कोई शक नहीं कि कोई भी सरकारें हों वे प्रायः राष्ट्रपति के अभिभाषण पर सरकार की नीतियों,उपलब्धियों आदि की ही चर्चा करती हैं।इसीलिये प्रधानमंत्री ने दोनों ही सदनों में मुफ्त राशन योजना,आयुष्मान योजना से लेकर जम्मू कश्मीर की वर्तमान स्थिति,पूर्वोत्तर के विकास का जिक्र, पोर्ट,एयर पोर्ट,रेलवे,राजमार्ग व सड़कों के विस्तार,कोरोना टीकाकरण,किसानों की डी जाने वाली धनराशि,उच्चला योजना,आदि का खूब जिक्र किया और सत्ता पक्ष की खूब तालियां बटोरीं। यहाँ तक कि भाजपा सांसदों द्वारा संसद में काफी देर तक 'मोदी-मोदी' के नारे भी लगाये जाते रहे। सत्ता के शक्ति प्रदर्शन के लिये तो यह जरूरी हो सकता है परन्तु देश की संसद देश के समक्ष दर्पेश किसी अति महत्वपूर्ण मुद्दे की इस्तरह भी अनेकखी नहीं करती जैसा पिछले दिनों प्रधानमंत्री के भाषण में देखने को मिला। मोदी-अडानी की ग्राह्य मित्रता को दो दशक से भी अधिक समय बीत चुका है। इस दौरान गुजरात से लेकर दश विदेशों तक अडानी ने अपने साम्राज्य का जिसतह सह ही गलत तरीकों से विस्तार किया है। यह किसी से छुपा नहीं है। और हिंडनबर्ग ने जिसतरह अडानी के 'झूट' और अनिश्चिन्ताओं पर आधारित साम्राज्य की हवा निकाली है वह भी पूरा विश्व देख रहा है। विश्व के तीसरे सबसे बड़े उद्योगपति का राहुल शीर्ष दस और शीर्ष बीस तक की सूची से बाहर हो जाना कोई असाधारण घटना नहीं है।

मूल राष्ट्रवादी चिंतन की आवश्यकता

संजीव

राष्ट्रवाद सार्वभौमिक सत्य है। राष्ट्र के निर्माण में राष्ट्रवाद की भूमिका हमेशा अति महत्वपूर्ण रही है। देश के हर नागरिक की जिम्मेदारी भी है कि उसकी राष्ट्र के प्रति गहरी निष्ठा,सम्पूर्ण हो, पर इसका कतई आशय नहीं है की सत्ता लोपुता राजनीतिक पार्टियाँ राष्ट्रवाद को धर्म संप्रदाय से जोड़कर सत्ता हथियाने का अवसर या अस्त्र बनाने का प्रयास करें, निरसंदेह इस बात से राष्ट्रीय भावना विखंडित,आहत होती है। ऐतिहासिक तौर पर लगातार सत्ता पर बने रहने के लालच से कोई भी राजा सम्राट अथवा बादशाह परे नहीं रहा है। वर्तमान परिदृश्य में राजनीतिक पार्टी के नेता भी सत्ता लोपुता से परे नहीं है, इस संदर्भ में कई बार राष्ट्रवाद को धर्म से जोड़कर भावनात्मक तरीके से इसे सत्ता प्राप्त का अस्त्र तथा अवसर बनाने का उपाय किया जाता रहा है। सत्ता सदैव परिवर्तनशील होती रहनी चाहिए, यह एक स्वस्थ लोकतंत्र की परंपरा को और मजबूत बनाती है। लगातार सत्ता किसी भी सत्ताधारी को निरंकुश बनाकर अधिनायकवाद के बीज को रोपित करती है देश में अवसरवादी राजनीतिक दलों की उपस्थिति जातिवादी समीकरण के अतिवादी दृष्टिकोण, अब परिपक्व लोकतांत्रिक संस्थाओं का परिचालन एवं आमजन की सीमित तर्क बुद्धि एवं और दूरदृष्टि के कारण कई बार जनता के दूरगामी लाभ के स्थान पर तात्कालिक लाभ की प्रकिया से अवसरवादी अभिमत तथा तुष्टीकरण की नीति से जनता के लाभ के अवसर को दूर ले जाते हैं। राजनीतिक पार्टियों की अवसरवादी तथा पद लोपुता की अभिवृत्ति जनता को तुरंत लाभ देने की सर दूरदृष्टि नीति लोकतंत्र को बहुत बड़े खतरे की ओर ले जाती है ऐसे इससे राष्ट्रीय विकास की क्षमता में बहुत ज्यादा खलन होने की संभावना होती है। जनता के हितों उनकी भावनाओं से खिलवाड़ कर शोषण करना अंततः राष्ट्रीय चरित्र तथा अनुशासन के स्थान पर आर्थिक तथा सामाजिक सुरक्षा चरित्र को जन्म देती है। अवतारवाद राजनीति का एक अर्थ है किंतु सदैव आशीर्वाद तथा पद लोपुता राजनीति को गत में ले जाने सदस्य है यह अलग मुद्दा है कि जन भावना बहुमत की भावना तथा सामाजिक प्रयाण एवं तात्कालिक हित किसी भी लोकतंत्र के लिए आवश्यक अंग हो सकते हैं लोकतंत्र में विशेष परिस्थितियों में जनता का समर्थन प्राप्त करना एवं उनके हितों की रक्षा के लिए नए उपायों की अवधारणा उचित हो सकते और आवश्यक भी, किंतु राजनीति में पद लोपुता अवसरवादी ता एवं जातिवाद को विखंडित करने की नियत किसी भी दृष्टि से लोकतंत्र के हित में नहीं दिखाई देती है।

तेरी जुबान है झूठी जम्हूरियत की तरह

वर्षा भम्पाणी मिर्ज़ा

प्रधानमंत्री का चिर-परिचित अंदाज एक बार फिर धन्यवाद चर्चा के दौरान दिखाई दिया। वे अवसर खुद को गाली खाकर जिंदा रहने वाला बताते हैं। जिसका आशय यह कि गालियाँ उन्हें टॉनिक की तरह लगती हैं और 'नींव' और 'रावण' के दस सिर' वाले संवाद तो उन्हें नई ऊर्जा का संचार करते हैं। इस भाषण में उन्होंने कहा कि अगर आप मोदी को गाली दोगे तो वह जनता के बदीरत करेगी जिसकी जिन्दगी इस सरकार के आने के बाद संवर गई है। राष्ट्रपति के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव में लोकसभा और राज्यसभा में सदस्यों ने जो वक्तव्य दिए वे ऐसे मालूम होते थे जैसे 'तुम कहो खेत तो मैं कहीं खलिहान'। कई बार लगा कि जैसे फर्जी 'पूरा लड़े जा रहे हों। फिर बीच-बीच में बड़े शायरों की नर्म शायरियों को लया जाता था। पक्ष-विपक्ष दोनों के सदस्य कई बड़े कवियों की आड़ में कहीं तो बहुत कुछ कह रहे थे लेकिन लगता यही था कि इस ओर से आगया तो उन पर सही होगा और उस ओर से आगया तो इन पर सही होगा

सही हो जाएगा। विपक्ष के वक्तव्य में सब तरह अंधेरा दिखाई दे रहा था तो सत्ता पक्ष को सब कुछ सूरज की तरह समकीला और उज्वल। चांद, तारों और उपग्रहों का तो जैसे कोई वजूद ही नहीं था यहां। सत्तापक्ष की जिम्मेदारी बड़ी होती है और उम्मीद थी कि प्रधानमंत्री का भाषण देश की हकीकत से रूबरू कराते हुए, अपने शासन के गुण-दोषों की गणना कराते हुए राष्ट्रपति को धन्यवाद देगा। उनका संबंधन सुनते हुए लगा कि देश में हरेक परिवार के पास अपना पक्का घर और हर महिला धुंरु से मुक्त होकर मुस्कुराते हुए खाना बना रही है।... और तो और उसके महीने के कठिन दिनों के लिए सैनिकी नेफिकन भी प्रधानमंत्री ने उपलब्ध करा दिए हैं। देकना यह भी अजीब था कि विपक्ष के सदस्य जब भी अडानी और प्रधानमंत्री के बारे में कोई बात कहते, पीटासीन अध्यक्ष तुरंत उन्हें हड़काते हुए प्रमाण और कागज दिखाते हैं कि बत करकर बोलने से रोक देते करते सत्ता पक्ष के सदस्यों को बोलने पर पूरा सुरक्षा कवच दिया जाता। यह सोची-समझी रणनीति का हिस्सा ही मालूम होता है

कि अडानी मुद्दे पर जब भी कोई सदस्य बोले, उसे बोलने नहीं दिया जाए। राहुल गांधी के अडानी से जुड़े सीधे सवाल को कारवाई से हटा दिया गया और ऐसा तुरंत नहीं बल्कि अगले दिन किया गया। राहुल गांधी को एक सीधा सवाल यह था कि ये शैल कर्मियों का नला रहा है और इससे देश की सुरक्षा को खतरा हो सकता है क्योंकि अडानी के पास देश के बंदरगाह और हवाई अड्डे हैं। राहुल गांधी की पहले भी शिकायत रही है कि सदन में हमारा माइक बंद कर दिया जाता है और अब की बार जब उनका माइक बंद नहीं हुआ तो भाषण का बड़ा हिस्सा ही हटा दिया गया। फिर भी भाषण सीधे प्रसारण के जरिये और अन्य चैनलों के माध्यम से जनता तक पहुंच चुका था। प्रतिबंधों की सिलसिले में एक और नया प्रतिबंध लेकिन बीबीसी की डॉटयूट्यूब जैसा ही बेअसर। अब सवाल यही है कि तत्कालीन कांग्रेस (टीएमसी) सांसद महुआ मोइजा ने भी अंधकार में डूबा हुआ आशा है कि यह घंटालो व बत कया उनके भाषण को भी कारवाई से अलग कर दिया जाएगा? प्रधानमंत्री ने धन्यवाद प्रस्ताव की चर्चा में

विपक्ष को निराशा में डूबा हुआ बताया। तब क्या राम मनोहर लोहिया, अल्ट बिहारी वाजपेयी, सुभमा स्वराज, जॉर्ज फर्नांडिस सभी निराशा में डूबे हुए थे? सवाल करना निराशा में डूबना हो गया तब तो विपक्ष को एक सीधा सवाल यह था कि ये शैल कर्मियों का नला रहा है और इससे देश की सुरक्षा को खतरा हो सकता है क्योंकि अडानी के पास देश के बंदरगाह और हवाई अड्डे हैं। राहुल गांधी की पहले भी शिकायत रही है कि सदन में हमारा माइक बंद कर दिया जाता है और अब की बार जब उनका माइक बंद नहीं हुआ तो भाषण का बड़ा हिस्सा ही हटा दिया गया। फिर भी भाषण सीधे प्रसारण के जरिये और अन्य चैनलों के माध्यम से जनता तक पहुंच चुका था। प्रतिबंधों की सिलसिले में एक और नया प्रतिबंध लेकिन बीबीसी की डॉटयूट्यूब जैसा ही बेअसर। अब सवाल यही है कि तत्कालीन कांग्रेस (टीएमसी) सांसद महुआ मोइजा ने भी अंधकार में डूबा हुआ आशा है कि यह घंटालो व बत कया उनके भाषण को भी कारवाई से अलग कर दिया जाएगा? प्रधानमंत्री ने धन्यवाद प्रस्ताव की चर्चा में

समय लावारिस चीजों को न छुने की चेतावनी दी जाती थी। इन्होंने हर मौके को मुसीबत में बदल दिया। आज जो जी -20 का अवसर मिला है कुछ लोगों को उसका भी दु-ख हो रहा है। एक, दो, तीन दशक की अस्थिरता के बाद जब विश्व सरकार आई है तो दुनिया में भारत की साख का डंका बज रहा है। डिजिटल इंडिया में नब्बे हजार स्टार्टअप के साथ हम दुनिया में तीसरे नंबर पर हैं। उर्जा, परिवहन, स्पॉटर्स हर जगह हम आगे हैं और दुनिया की विश्वसनीय संस्थाओंकी भारत में आस्था है। इसी भाषण में प्रधानमंत्री ने हिंदुस्तान परेनोटेक्स लिमिटेड यानी एचएल की विश्व बैंक ने राफेल डील के वक सरकार की तीखी आलोचना की थी। आलोचना हुई थी कि पीएम ने भारत के दक्ष एचएल को छोड़कर अनिल अम्बानी की ऐसी कंपनी को राफेल बनाने का ठेका दे दिया था जिसका कोई अंता-पता ही नहीं था। बाद में वे खुद ही दिवालिया घोषित हो गए। ताल्लुकात केवल अडानी से संदिग्ध नहीं है।

नजरें हटी, समझो दुर्घटना घटी

डॉ. सुरेश कुमार

हमारा एक दूर का मित्र था। उसने मुझे एक दुकान से परिचय करवाया। उस दुकान की खासियत यह थी कि दुकान का मालिक किसी को दिखाई नहीं देता था। सभी को जो चाहिए होता था वह मिल जाता था। इस तरह आस पड़ेस में उसके प्रति विश्वास बढ़ गया। देखते ही देखते उसका व्यापार चल निकला। अब तो आए दिन लोग उसके पास खरीदें हुए सामान के बचे हुए पैसे छोड़ आते थे। सभी उसका गुण-गान करने लगे। दुकानदार ने अपने व्यापार को विकसित करने के लिए देश के कोने कोने में यहां तक कि विदेशों में भी अपनी कुछ दुकानें खोल दीं। इस तरह व्यापार दिन दूरी रात चौगुनी प्रगति कर रहा था। कुछ दिनों की आशा थी। लोग विश्वास के चलते अकॉट डूब गए थे। अनाक से एक दिन सभी दुकानों ने अपने

शटर कुछ इस तरह बंद कर दिए कि उसे ताला न लगाना पड़े और लोग उसके नीचे से ही कुछ भी ले सकते थे। अब व्यापार कुछ इस तरह से होने लगा था - कोई बिस्कुट का पैकेट दुकान के अंदर फेंकता तो बदले में उसे दो - दो कभी कभार उससे भी ज्यादा मिल जाते थे। इसकी देखा-देखी लोग अपनी निजी वस्तुएं जैसे बेल्ट, कमीज, बटूआ, पीट दुकान के भीतर फेंकते तो बदले में उसे अधिक मिल जाता। लेकिन लालच बुरी बला है। इसे कभी नहीं करना चाहिए। लालच में अंधे लोग अपना सब कुछ दांव पर लगाकर दुकान के भीतर से और अधिक की उम्मीद में ताकते रहे। उनका ताकना, ताकना ही रही गया। इस बार दुकानदार ने शटर पूरे तह से बंद कर दिया था। ऐसा बंद किया कि फिर कभी खुलने वाला नहीं था।

धन्यवाद प्रस्ताव के बहाने

पुष्पंजन

आप नाम बदल रहे हो, संसद की अधोसंरचना बदल रहे हो, तो उस परंपरा को क्यों नहीं बदलते, जो ब्रिटिश गुलामी की प्रतीक है? संसद में राष्ट्रपति का अभिभाषण, और धन्यवाद प्रस्ताव की शुरूआत हुई कहाँ से? नेहरू की गलतियों को दुरुस्त करना यदि आपका राजनीतिक अजेंडा है, तो इसे भी सही कीजिए। गुरूवार को संसद में धन्यवाद प्रस्ताव के नाम पर जब संग्राम छिड़ा हुआ था, तब राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू कहाँ थीं? उस समय वह गुरूग्राम के भीराकलां स्थित प्रजापिता ब्रह्मा कुमारी ओम शांति रिट्रीट सेंटर (ओआरसी) में परिवार सशक्तिकरण अभियान का शुभारंभ कर रही थीं। भाषण का जो बड़ा हिस्सा राष्ट्रपति ने बिना पढ़े दिया, वह वाकई इस देश में सरकार और समाज के लिए चिंतन का विषय है। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने कहा, 'परमात्मा ने हमें दो रास्ते दिये हैं। एक है काम, क्रोध, लोभ, मोह, अहंकार, द्वेष, ईर्ष्या और नफरत का, और दूसरा है सुख, शांति, आनंद, प्रेम और पवित्रता का। अब हमें यह तय करना है कि हम किस रास्ते को चुनना चाहते हैं।' क्या राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू यह दिव्य ज्ञान केवल 'ओआरसी' के सभागार में उपस्थित अतिथियों को दे रही थीं, या फिर क्रोध, लोभ, मोह, अहंकार और नफरत के समवेत भाव से ग्रस्त देश के प्रधानमंत्री को संदेश दे रही थीं? देश का प्रधानमंत्री गुप्ते से प्रकम्पित होकर प्रतिपक्ष पर हमलावर हो, और ऐसे सवाल करें जिसका नाता धन्यवाद प्रस्ताव से न हो, तो वाकई चिंता का विषय है। राहुल गांधी का नाम लिये ब्यौर यह सवाल करण कि नेहरू टाइटिल अपने नाम के अगे क्यों नहीं लगाया? इसका कोई संदर्भ राष्ट्रपति के पूरे अभिभाषण में नहीं था। पीएम मोदी यही प्रश्न अपनी ही पार्टी के सांसद वरुणा गांधी से क्यों नहीं पूछते? 31 जनवरी 2023 को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने संसद को संबोधित किया था। उसपर धन्यवाद देने में पूरे दस दिन लग गये। गुप्ते में कोई संसदीय मर्यादा भूल जाए, तो सदन चला रहे स्पीकर का कर्तव्य होता है कि उसके आपत्तिजनक बयान को रिकार्ड से हटा दे। मगर, हो उलटा रहा है। राज्यसभा में नेता प्रतिपक्ष व कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे का बयान क्या एकसपंजन करने लायक था? द्रौपदी मुर्मू को धन्यवाद देने देना है, तो संसद में महाभारत छेड़ बैठे। द्वारपर में भरी सभा में द्रौपदी का अपमान हुआ था, आज



के भारत में भी यही हो रहा है। वर्ष 2017 में संसद की कार्यवाही के हर मिनट की कीमत थी, ढाई लाख रुपए। अब उसे उबल मानिये। पांच लाख प्रति मिनट के हिसाब से जोड़ लीजिए कि पूरे दस दिन देश के टैक्स पेयर्स के कितने सौ करोड़ बर्बाद हुए। प्रतिपक्ष का एक नेता पांच सवाल पूछता है। अडानी पर जेपीसी की मांग सदन में होती है, तो वे सब नहीं होना चाहिए था क्या? माना कि देश के प्रधानमंत्री को निशाने पर लेकर 'चीकीदार चोर है', 'हम दो-हमारे दो', 'देश के पैसे से खाई मलाई, मोदी अडानी भाई-भाई' का नारा सदन में नहीं लगाना चाहिए था, मगर इस लक्ष्मण रेखा को लांघने की शुरूआत किसने की थी? 31 जनवरी 2023 से अबतक, संसद में जो शब्दभेदी बाण छोड़े गये, उसकी 'सिल्वर जुबली' शोशल मीडिया पर हो चुकी है। अगस्त 2013 का संसद सत्र मुझे अच्छी तरह याद है, जब मनमोहन सिंह के विरुद्ध 'प्रधानमंत्री चोर है' के नारे लगे थे। उस नारेबाजी के साथ ही मजिथी और उसके समर्थक सांसद सत्र का वाकआउट कर गये थे। मतलब, आप कीचड़ उड़ालो तो कमल बन जाए, दूसरा वही करे, तो वह संसदीय मर्यादा उल्लंघन है। तो दोनों ही अप्रिया। मगर, जब सत्ता में बैठे लोगों की खाल मोटी हो जाती है, तब इसी तरह की प्रतिक्रियाएं दर्पेश होती हैं। उस समय के प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह ने राज्यसभा में नेता प्रतिपक्ष अरुण जेटली से पूछा था, ' आप ही

बतायें, दुनिया के किसी भी संसद में अबतक 'प्रधानमंत्री चोर है' के नारे लगे हैं क्या?' सदन में यह सब बोलते समय संजीदा से दिखने वाले मनमोहन सिंह लहजा रूखा, और सख्त था। दस साल बाद, आप यदि उसी सदन में प्रधानमंत्री मोदी की भाव-भंगिमा से मनमोहन सिंह की तुलना कीजिएगा, तो जमीन आसमान का अंतर दिखेगा। तब आपको मणिशंकर अय्यर का बहुचर्चित वाक्य याद आयेगा। आप देश के प्रधानमंत्री हैं, चुनावें संसदीय मर्यादा आपसे शुरू आई आप पर ही समाप्त होती है। गली के छिछोरे से शालीनता की उम्मीद हम कैसे भी नहीं करते। मगर, देश के सर्वोच्च पद पर बैठे व्यक्ति का एक-एक व्यवहार समाज और उसके संसदीय साथियों के लिए अनुकरणीय होता है। इसलिये ब्रह्माकुमारी मोदी मुर्मू के जो कुछ कहा, वह मानीखिज है। उसपर इस समाज में उच्च पदों पर बैठे लोगों को सबसे पहले गौर करना चाहिए। देर-सवेर एक सवाल को उठना है कि पिछले इक दशक से संसद में धन्यवाद प्रस्ताव के नाम पर जो तमाशा हो रहा है, उसे रोकना कौन? हम यह भी नहीं कह सकते कि संसदीय परंपरा में संशोधन संभव नहीं। 1951 में हुए पहले संविधान संशोधन के तहत अनुच्छेद 87 (1) में

यह विरोध जनता ने नहीं किया था बल्कि उन निवेशकों द्वारा किया गया जिन्होंने अडानी कंपनियों के शेयर की कीमतों को कम किया था। कारण जो भी हो, प्रौद्योगिकी के स्तर को देखते हुए निवेश में कमी का मतलब है कि विकास दर में कमी आपी। हम पहले ही एनडीए के तहत आर्थिक मंदी का उल्लेख कर चुके हैं। यह तो नेटवर्दी थी जिसने गिरावट को जन्म दिया

यह

प्रावधान करके जनता ने नहीं किया था बल्कि उन निवेशकों द्वारा किया गया जिन्होंने अडानी कंपनियों के शेयर की कीमतों को कम किया था। कारण जो भी हो, प्रौद्योगिकी के स्तर को देखते हुए निवेश में कमी का मतलब है कि विकास दर में कमी आपी। हम पहले ही एनडीए के तहत आर्थिक मंदी का उल्लेख कर चुके हैं। यह तो नेटवर्दी थी जिसने गिरावट को जन्म दिया

ग्लोबल समिट खोलेगी लाखों नौकरियों का रास्ता

प्रम राजधानी लखनऊ में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने तीन दिवसीय यूपी ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट का उद्घाटन के दौरान प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि भारतीय अर्थव्यवस्था तेजी से विकास कर रही है। भारत की समृद्धि में दुनिया की समृद्धि निहित है। भारत के उज्वल भविष्य में दुनिया के उज्वल भविष्य की गारंटी पड़ी है। नए भारत के लिए उत्तर प्रदेश आशा का केंद्र बन गया है। बीते कुछ वर्षों में आधुनिक इंफ्रास्ट्रक्चर के लिए उत्तर प्रदेश की जो पहल हैएँ उसके परिणाम नजर आ रहे हैं। बिजली से लेकर कनेक्टिविटी तक हर क्षेत्र में सुधार आया है। बहुत जल्द यूपी देश के उस इकलौते राज्य के तौर पर भी जाना जाएगा जहां पांच इंटरनेशनल एयरपोर्ट हैं। इंडीकेटेड प्रेंट कार्टीडोर से यूपी सीधे समुद्र से जुड़ रहा है। गुजरात और महाराष्ट्र के तौर पर उत्तर प्रदेश के विकास का एक नया अध्याय रचने जा रहे हैं। इसी के चलते इसकी थीम भारत का ग्राॅथ इंजन रखी गई है। समापन अवसर में महामहिम राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के विचार भी प्रधानमंत्री से कुछ मिलते जुलते रहे साथ ही उन्होंने यह भी कहा कि भारत के तककी के रास्तों में उत्तर प्रदेश मील का पत्थर साबित

होगा। यूपीजीआईएस में देश दुनिया की दिग्गज कॉर्पोरेट हस्तियां उत्तर प्रदेश को सर्वोत्तम प्रदेश बनाने में सक्षीदार बना। समिट के माध्यम से 30 लाख करोड़ रुपये से अधिक का निवेश, जीआईएस में तीन दिनों में 34 सत्र में निवेशक सम्मेलन के दौरान विदेशी की 304 कंपनियों के साथ एमओयू पर हस्ताक्षर किए। इनमें यूएसए यूएई फ्रांसए दक्षिण अफ्रीकाए जर्मनीए बेलजियमए दक्षिण कोरियाए कनाडाए नीदरलैंडए स्वीडनए मॉरीशसए ब्राजीलए मैक्सिकोए इजरायल व ऑस्ट्रेलिया की कंपनियां शामिल हैं। इससे यूपी को एक ट्रिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था बनने में मदद मिलेगी। समिट में 41 देशों से 400 से अधिक प्रतिभागी शामिल रहे। इसके अलावा देश के विभिन्न हिस्सों से 10 हजार छोटे-निवेशक इस आयोजन का हिस्सा बनें। विदेश से भी 7.12 लाख करोड़ निवेश का। उम्मीद की जा सकती है कि इन्वेस्टर्स समिट से प्रदेश में समृद्धि बढ़ेगी।यूपी में विकास को नई उड़ान मिलेगी। आने वाले समय में यूपी में इंफ्रास्ट्रक्चर डेवलपमेंटए शिक्षा और स्वास्थ्य के क्षेत्र में बदलाव दिखाई देगे। 30 लाख करोड़ के भारी निवेश विभिन्न क्षेत्रों में कम से कम तीस लाख प्रतिभावान युवाओं को रोजगार के नए अवसर प्राप्त होंगे और लोगों की आमदनी भी बढ़ेगी। हालांकि रोजगार के आंकड़ों को भारी भरकम कहा जा रहा है

लेकिन केन्द्रीय मंत्री नितिन गडकरी की घोषणा को देखा जाए तो उसके मुनासिब यूपी को तीन लाख नई बसे देंगे। इस पर औसतन एक बस पर दो लोगो को रोजगार का अवसर मिलना देखे तो छह लाख लोगो को केवल नितिन गडकरी की घोषणा के अनुसार रोजगार के अवसर मिलेंगे। वास्तव में देखा जाए तो उत्तर प्रदेश को नए भारत का ग्रोथ इंजन बनाने की कड़ी में राजधानी लखनऊ में आयोजित निवेशकों के तीन दिवसीय महाकुंभ में नया इतिहास लिखा जा चुका है। यूपीजीआईएस-23 के माध्यम से 30 लाख करोड़ रुपये से अधिक का प्रस्तावित निवेश न सिर्फ उत्तर प्रदेश की आर्थिक विकास दर को गति देगा बल्कि बड़े पैमाने पर रोजगार सृजन का जकिया बन युवाओं के सपनों को भी साकार करेगा। रिलायंस समूह के मुकेश अंबानी, टाटा संस के के चंद्रशेखरन, बिड़ला समूह के कुमार मंगलम बिड़ला, महिंद्रा ग्रुप के आनंद महिंद्रा जैसी हस्तियां निवेशकों का प्रतिनिधित्व करती नजर आईं। देश-दुनिया के निवेशकों से मिले उत्साहजनक निवेश प्रस्तावों के दृष्टिगत सरकार को अपना लक्ष्य बढ़ाना पड़ा। प्रधानमंत्री योगी आदित्यनाथ पहले ही यह संकेत दे चुके हैं कि यूपीजीआईएस के माध्यम से प्राप्त होने वाला निवेश उत्तर प्रदेश के सकल राज्य घरेलू उत्पाद (जीएसडीपी) के आंकड़ों को पार करेगा। चालू वित्तीय वर्ष

में यूपी का जीएसडीपी 20.48 लाख करोड़ रुपये अनुमानित है। अब निवेश का आंकड़ा 30 लाख करोड़ रुपये पहुंचने का अनुमान जताया जा रहा है। इसमें करीब एक चौथाई हिस्सेदारी विदेशी निवेशकों की होगी।अब तक हुए निवेश करार और निवेश सहमति रोजगार के सुखद आंकड़ों की तस्वीर पेश कर रही है। यदि मौजूदा निवेश प्रस्ताव धरातल पर उतरते हैं तो इससे प्रदेश में दो करोड़ से अधिक रोजगार सृजन का निवेश करने वाली कंपनियां 20.07 लाख रोजगार देंगी। 200-500 करोड़ का निवेश करने वाली कंपनियों से 4.27 लाख से अधिक रोजगार सृजन की संभावना आंकी गई है। वहीं के के चंद्रशेखरन, बिड़ला समूह के कुमार मंगलम बिड़ला, महिंद्रा ग्रुप के आनंद महिंद्रा जैसी हस्तियां निवेशकों का प्रतिनिधित्व करती नजर आईं। देश-दुनिया के निवेशकों से मिले उत्साहजनक निवेश प्रस्तावों के दृष्टिगत सरकार को अपना लक्ष्य बढ़ाना पड़ा। प्रधानमंत्री योगी आदित्यनाथ पहले ही यह संकेत दे चुके हैं कि यूपीजीआईएस के माध्यम से प्राप्त होने वाला निवेश उत्तर प्रदेश के सकल राज्य घरेलू उत्पाद (जीएसडीपी) के आंकड़ों को पार करेगा। चालू वित्तीय वर्ष

इसके लिए उत्तर प्रदेश सरकार की सराहना करनी होगी कि वह निवेश के अनुकूल वातावरण का निर्माण करने और निवेशकों को आकर्षित करने में सफल रही। ऐसी स्थिति तभी बनती है, जब जमीनी स्तर पर व्यापक बदलाव किए जाते हैं और उनके माध्यम से कारोबारियों को यह भरोसा दिलाया जाता है कि उनका निवेश न केवल सुरक्षित है, बल्कि उनके पास आगे बढ़ने के भी पर्याप्त अवसर हैं। इसमें संदेह नहीं कि पिछले करीब छह वर्षों में उत्तर प्रदेश में बहुत कुछ बदला है। इस बदलाव के कारण ही प्रदेश के पिछड़े माने जाने वाले बुदेलखंड और पूर्वांचल के जिलों की भी उल्लेखनीय निवेश प्रस्ताव मिले हैं। प्रदेश के चहुंमुखी विकास के लिए यह आवश्यक ही नहीं, अनिवार्य है कि उसके सभी क्षेत्रों और विशेष रूप से पिछड़े समझे जाने वाले क्षेत्रों में भी उद्योग-धंधे लगें। ऐसे में सभी राज्य सरकारों को इस चुनौती का भान होना चाहिए कि निवेशकों को आकर्षित करने के जमीन पर उतारने की होती है और यह चुनौती तब आसान होती है, जब नौकरशाही भी काफ़ी शैली कारोबार हितैषी बनती है। यह न केवल उत्पाहजनक है, बल्कि सराहनीय भी कि पिछले कुछ समय से देश के विभिन्न राज्य निवेशकों को आकर्षित करने के मामले में एक-दूसरे से होड़ ले रहे हैं।

फटाफट खबरें

जानलेवा हमले में चार को हुई चार-चार साल की सजा, गांजा तस्कर को हुई तीन साल की सजा व बीस हजार जुमाना

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। अपर सत्र न्यायाधीश की अदालत ने राजकुमार, शिवदर्शन पुत्राण रामप्रसाद, विकास कुमार पुत्र राजकुमार व देवराज पुत्र रामप्रसाद निवासी चकला गुरुबाबा कोतवाली कर्वी के बलवा, लाठी से जानलेवा हमला, गाली-गलौज, जान से मारने की धमकी आदि के मामले में चार-चार साल का कारावास व साठे दस-दस हजार रुपये के जुमाना से दंडित किया है।

सोमवार को अपर सत्र न्यायाधीश ने वादी सुरेंद्र सिंह की कोतवाली कर्वी में 11 नवम्बर 2017 को लिखाई रिपोर्ट में कहा था कि उसके पिता बाबूलाल व भाई फुन्नीलाल दस नवम्बर की शाम खेत में पानी लगाये थे। रात में खाना खाकर पिता व भाई के पास खेत में पानी लगाने जा रहा था। रास्ते में चकला गुरुबाबा पानी की टंकी के पास पहले से घात लगाये बैठे शिवकुमार, राजकुमार, देवराज, शिवदर्शन व विकास कुमार ने जमीनी रॉजिश के चलते ललकारते हुए कुल्हाड़ी, फरसा व लाठी-डण्डों से हमला बोल दिया। हमले में उसके पिता व भाई तथा सभी लोग घायल हो गये। हल्ला-गुल्ला सुनकर खेत में पानी लगाये लोग दौड़कर मौके पर आये। तहरीर के आधार पर पुलिस ने मामला दर्जकर आरोप पत्र अदालत में दाखिल किया था।

एसपी के निर्देश पर कर्वी कोतवाल व पैरोकार बाबूलाल ने समय से गवाहों की पेशी कराई। शासकीय अधिवक्ता अजय सिंह की प्रभावी बहस के चलते न्यायालय ने चारों लोगों को चार-चार वर्ष के कारावास और साठे दस-दस हजार रुपये के जुमाना से दंडित किया है। इसी क्रम में गांजा तस्कर के आरोपी विकास उर्फ पप्पू पुत्र भइयलाल निवासी द्वारिकापुरी कोतवाली कर्वी के मामले में अदालत में समय से गवाहों की पेशी कराई गई। शासकीय फौजदारी अधिवक्ता सनत कुमार मिश्रा की प्रभावी बहस को सुनकर एफटीसी न्यू कोर्ट ने एनडीपीएस एक्ट में आरोपी विकास उर्फ पप्पू को तीन साल की कैद व बीस हजार रुपये के जुमाना से दंडित किया है।

समाजसेवी को बगरेही लेखपाल ने दी धमकी

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। मानिकपुर तहसील के बगरेही गांव के समाजसेवी गिरजेश कुमार मिश्र ने जिलाधिकारी को लिखे पत्र में कहा कि पूर्वजों के समय से बिना बंटवारा बने पैतृक घर पर रहने वालों के इशारे पर बिना परिवार रजिस्टर नकल व सहखातेदारों तथा कास्तकारों का अवलोकन किये बिना गांवसभा की अतिरिक्तमण की गई भूमि पर बने अवैध मकानों की धरौती बनाने में मनमानी की जा रही है।

सोमवार को पीडित समाजसेवी गिरजेश कुमार मिश्र ने कहा कि दस फरवरी को सवेरे दस बजे से शाम छह बजे तक हल्का लेखपाल वीरेंद्र श्रीवास्तव धरौती बना रहे थे। हल्का लेखपाल ने परिवार रजिस्टर की नकल, सजरा खानदान, कास्तकारों तथा सहखातेदारों एवं पूर्वजों के बने आबादी घरों की धरौती बनाने में पदीय दायित्वों का सही ढंग से निर्वहन नहीं कर रहे। सहखातेदारों के पूर्वजों के समय से बने बिना बंटवारा वाले आबादी घरों पर रहने वालों के इशारे पर मनमानी ढंग से धरौती बनाई जा रही है। इसके पहले भी पीडित ने गांवसभा की बेशकीमती भूमि पर अवैध ढंग से बने घरों के खिलाफ शिकायत की थी।

पीडित समाजसेवी ने कहा कि गलत कार्य का विरोध जताने पर उसे झुंटा मुकदमा लगाकर फंसाने की धमकी राजस्व लेखपाल ने दी है। पीडित ने राजस्व लेखपाल वीरेंद्र श्रीवास्तव के खिलाफ कार्यवाही की मांग की है।

यातायात प्रभारी ने सीज किये चार ट्रक



अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृन्दा शुक्ला के निर्देश पर यातायात प्रभारी मनोज कुमार ने टीम के साथ जांच दौरान चार ट्रकों को सीज किया है।

सोमवार को एसपी के निर्देश पर सीओ यातायात राजकमल की देखरेख में शहर की यातायात व्यवस्था चेकस रखने की गरज से जारी अभियान के क्रम में यातायात प्रभारी मनोज कुमार ने टीम के साथ विभिन्न चैराहों में वाहनों की जांच का अभियान चलाया। अभियान के तहत बिना नम्बर प्लेट, अवैध खनन दुलान करने वाले ट्रकों की जांच की गई। जांच दौरान बिना कागजात, ओवरलोड में चार ट्रकों को सीज किया।

उन्होंने अवैध खनिज परिवहन की बाबत खनिज अधिकारी को आख्या भेजी है। ओवरलोड की बाबत एआरटीओ को आख्या भेजी गई है।

बच्चे को गुलदार ने हमला कर गंभीर रूप से घायल कर दिया

नगीना। गन्ने के खेत में अपनी माँ के साथ काम कर रहे बच्चे की गुलदार ने हमला कर गंभीर रूप से घायल कर दिया। घायल अवस्था में उसे सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र है जहाँ से बिजनौर रेफर कर दिया।
थाना क्षेत्र के ग्राम जीतपुर पट्ट ली निवासी ओमप्रकाश का 10 वर्षीय पुत्र टिकेंद्र सैनी अपनी माँ के साथ हाईवे के किनारे गाना छोड़ रहे थे कि अचानक गन्ने के खेत से निकलकर गुलदार ने टिकेंद्र पर हमला कर दिया। गुलदार के हमले से वह गंभीर रूप से घायल हो गया। आनन-फानन में उसकी माँ व अन्य लोगों से सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र जहाँ से गंभीर हालत में उसे बिजनौर रेफर कर दिया।

दबंगों ने बरात पर बोला हमला, दूल्हा सहित बारातियों के साथ की जमकर मारपीट

अवागढ़। तहसील जलेसर के थाना अवागढ़ क्षेत्र के अंतर्गत 11 फरवरी की रात्रि में अवागढ़ थाना क्षेत्र के गांव नगला गढ़ा निवासी सरनाम सिंह की बेटी भगवान की थी शादी। लोगों ने मचाया जमकर तांडव।
घटना के वीडियो आए सामने, पुलिस ने किया दबंगों के खिलाफ मामला दर्ज।
बारात जलेसर थाना क्षेत्र के ग्राम नगला रामबक्श निवासी नन्नी सिंह कुशवाहा के पुत्र संतोष की नगला गढ़ा में पहुंची थी बारात। घुड़चढ़ी के दौरान ही गांव के ही दबंगों ने बढ़ी संख्या में बारातियों महिलाओं, पुरुषों दूल्हा पर बरसाए लाठी डंडा जमकर की मारपीट। पीडित पक्ष के द्वारा अवागढ़ थाना पर पहुंच कर पुलिस से कार्यवाही की मांग।
अवागढ़ थाना क्षेत्र के ग्राम नगला गढ़ा की घटना।

सहकारी समिति में बनाये जा रहे फर्जी मतदाता: विधायक मामले की जांचकर दोषियों पर हो कार्यवाही

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। सपा के सदर विधायक अनिल प्रधान ने जिलाधिकारी/जिला निर्वाचन अधिकारी को लिखे पत्र में कहा है कि सहकारी समिति पहाड़ी उत्तरी किसान सेवा सहकारी समिति लि में फर्जी मतदाता बनाये जा रहे हैं। उन्होंने 27 जनवरी 2023 से गलत एवं फर्जी ढंग से बनाये जा रहे मतदाताओं के मामले की जांच कराकर दोषियों के खिलाफ कड़ी कानूनी कार्यवाही की मांग की है।

सोमवार को सपा के सदर विधायक अनिल प्रधान ने जिलाधिकारी/जिला निर्वाचन अधिकारी को लिखे पत्र में कहा है कि सहकारी समितियों के आम चुनाव शासन ने सम्पन्न कराना तय किया है। किसान सेवा सहकारी समिति पहाड़ी उत्तरी ने



किसान सहकारी बैंक शाखा पहाड़ी के शाखा प्रबंधक, कैशियर एवं बैंक के संचालक मंडल फर्जी ढंग से समिति के सचिव अनुसुइया तिवारी से पिछली तारीख में फर्जी ढंग से मतदाता बनवाये जा रहे हैं, जो सहकारी नियम के विरुद्ध है। इसके चलते निष्पक्ष चुनाव होना सम्भव नहीं है। उन्होंने कहा कि शाखा प्रबंधक, कैशियर, बैंक संचालक मंडल एवं सचिव चुनाव को प्रभावित कर रहे हैं। 27 जनवरी 2023 को पहाड़ी उत्तरी के सचिव का तबादला उसी दिन दो रसीद बुक देकर बैंक संचालक आदि के दबाव में मंजूर कराया है। 28 जनवरी को तीसरी रसीद बुक जारी कर नये सचिव अनुसुइया तिवारी से गलत ढंग से बैंक में योगदान आख्या दी गई है, जबकि सहकारी समितियों का

कार्यकाल 29 जनवरी 2023 तक था। नये सचिव समिति में योगदान आख्या न देकर गलत ढंग से बैंक में दिया है। 27 जनवरी के पहले की रसीद बुक खत्म न हो जाने तक और सभी रसीदों का पैसा बैंक शाखा में जमा न होने तक शाखा प्रबंधक नई रसीद बुक जारी नहीं करते हैं। समिति के पुराने सचिव से रसीद बुक के लिए कोई मांग पत्र नहीं दिया। नई रसीद बुक गलत ढंग से देकर चहेतों को मतदाता बनाया जा रहा है। विधायक ने कहा कि जिले की चार समितियों का कार्य भार अनुसुइया तिवारी पर है, जबकि एक ही दिन में पूरे जिले में मतदान होना है। लोहदा समिति इनकी मुख्य समिति है। पहाड़ी उत्तरी, दक्षिणी मानिकपुर समितियों का अतिरिक्त प्रभार जिले के संचालक मंडल जिला सहायक निबंधक ने किया है। कोआपरेटिव बैंक शाखा पहाड़ी में तैनात कैशियर रामबाबू पहाड़ी निर्वाचन क्षेत्र के बैंक संचालक का चचेरा भाई है, जो पूरे चुनाव को प्रभावित करेगा। निष्पक्ष चुनाव इन्हें हटायें बिना सम्भव नहीं है। समितियों के संचालकों के चुनाव क्षेत्र के परिशीमन को गलत ढंग से गुपचुप ढंग से जिला सहायक निबंधक एआर कोआपरेटिव कर रहे हैं। पिछले चुनाव की भांति ही क्षेत्रों का निर्धारण किया जाये। जिला सहायक निबंधक एआर कोआपरेटिव से एक सचिव को चार समितियों के कार्यभार सौंपने की भी जांच कराई जाये। विधायक ने कहा कि गलत ढंग से बनाये जा रहे मतदाताओं के मामले की जांच कराकर दोषियों के खिलाफ कड़ी कार्यवाही की जाये।

कर्ज की राशि बढ़ाना, किसानों को है जाल में फंसाना: यादव राष्ट्रपति सम्बोधित ज्ञापन सौंपा

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के राष्ट्रीय आवाहन पर जिला कार्डिसल के जिला सचिव अमित यादव की अगुवाई में भाकपाइयों ने पार्टी कार्यालय से हिंडनवर्ग रिसर्च की जांच कराओ, महंगाई कम करो, बेरोजगारों को रोजगार दो, किसानों-कामगारों को बजट में राहत दो, इंकलाब जिन्दाबाद के नारेबाजी करते हुए जिला कचहरी से जुलूस की शकल में तहसील मुख्यालय पहुंचे। यहां जुलूस सभा में तब्दील हो गया।

सोमवार को भाकपा के जिला सचिव का अमित यादव की अगुवाई में भाकपाइयों ने तहसील मुख्यालय में हुई सभा में यादव ने कहा कि केन्द्रीय बजट के जनविरोधी प्रावधानों और भाजपा के प्रधानमंत्री के चहेते प्रमुख उद्योगपति गौतम अडानी के घोटालों में बड़े पैमाने पर अम्बार लगा है। केन्द्र के 2023-24 के लिए संसद में पेश बजट पूरी तरह से भाजपा के आका कारपोरेटों के पक्ष में और किसानों-कामगारों, युवाओं और मध्य वर्ग के हितों के खिलाफ है। बजट में बढ़ती



महंगाई, बेरोजगारी को कम करने, अमीरों और गरीबों के बीच दिन ब दिन गहरी हो रही खाई को बांटने, मुद्रास्फीत को काबू करने और ग्रामीण क्षेत्र की चेतुरफा बढ रही समस्याओं को काबू में लाने का कोई प्रयास नहीं किया गया है। बजट में कृषि आवंटनों को घटाकर 85 सौ करोड कर दिया है। कर्ज की राशि बढ़ाना किसानों को कर्ज के जाल में फंसाना है। आरएसएस की हाईब्रिड सरकार

दो पूंजीपति घरानों पर पूरी तरह से मेहरबान रही है। मोदी सरकार के नौ सालों में इन दोनों की सम्पत्तियां सुरक्षा की तरह बढ़ती चली गई। बैंक और बीमा कम्पनी में जमा जनता के धन को सरकार के समर्थन से डाका डालने की साजिश रची जा रही है। सभा के बाद भाकपाइयों ने का अमित यादव की अगुवाई में राष्ट्रपति सम्बोधित दस सूत्रीय ज्ञापन नामक तहसीलदार

सरधुआ को सौंपा। इस मौके पर का चन्द्रपाल पाल, का रविकरन, का राजेन्द्र कुमार, संदीप पाण्डेय, बलदेव विश्वकर्मा, रजनीश यादव, रेवतीरमण, सुशील सिंह, बुजभूषण, शिवाकान्त, शिववरन, रामकिशोर, हनुमान, गोपी, पुरुषोत्तम, कमलेश यादव, मुन्ना यादव, रमेश, अमनीश, बुद्धबिलाश, रामचन्द्र, गिरीश, रतिभान, अमर, सुरेश, बेलिया आदि मौजूद रहे।

बागेश्वर धाम से सात माह से लापता महिला को परिजनों से मिलवाये सरकार: अजीत सिंह

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। जिले के खुट्टहा गांव से पति के साथ बागेश्वर धाम दर्शन करने गई एक महिला पिछले सात महीने से लापता है। पति और परिजन आज भी महिला की तलाश में भटक रहे हैं। बुदेली सेना ने बागेश्वर धाम सरकार से महिला को परिजनों से मिलाने की गुहार लगाई है।

सोमवार को बुदेली सेना जिलाध्यक्ष अजीत सिंह ने बताया कि खुट्टहा गांव के दुर्गा प्रसाद खंगार अपनी पत्नी मेडिया देवी (50) के साथ बागेश्वर धाम सरकार के दर्शन करने गये थे। तीन जुलाई की रात में धाम की परिक्रमा लगाते समय पत्नी अपने पति से बिछड़ गई। इसके बाद



दुर्गा प्रसाद ने कई दिनों तक पत्नी की तलाश की, लेकिन उसका कोई पता नहीं चला। चार जुलाई 2022 को बर्मीठा थाने में महिला की गुमशुदगी दर्ज कराई। लगभग सात महीने

बीतने के बाद भी महिला का पता नहीं चल पा रहा है। पति दुर्गा और उनके बच्चे आज भी उसकी तलाश कर रहे हैं। पति ने बताया कि पत्नी मेडिया मानसिक रूप से परेशान रहा

करती थी। कुछ लोग भूत-प्रेत का चक्कर बताते थे। इसी वजह से वह पत्नी को लेकर बागेश्वर धाम गया था। उसे क्या मालूम था कि वहां उसकी पत्नी ही खो जायेगी। अत्यंत ही साधारण पृष्ठभूमि के किसान दुर्गा को आज भी उम्मीद है कि उसकी पत्नी उसे मिल जायेगी। बुदेली सेना जिलाध्यक्ष अजीत सिंह ने बताया कि बागेश्वर धाम सरकार धीरे-धीरे शास्त्री पर सभी की आस्था है, लेकिन दुर्गा को उसकी पत्नी के ढूँढवाने में सरकार को मदद करनी चाहिए। मांग किया कि सरकार गिरब किसान को उसकी पत्नी से मिलवाएँ, ताकि लोगों की बागेश्वर धाम के प्रति आस्था में और अधिक वृद्धि हो।

25 तक हर हाल में एयरपोर्ट की बने सड़क: डीएम

अखंड भारत संदेश
चित्रकूट। जिलाधिकारी अभिषेक आनन्द ने देवांगना एयरपोर्ट के लिए बन रही 14 सौ मीटर एप्रोच रोड को टर्मिनल तक जोड़ने का औचक निरीक्षण कर एयरपोर्ट एथाटी एवं राइट्स संस्था के अधिकारियों को निर्देश दिये कि 25 फरवरी तक हर हाल में टर्मिनल बिल्डिंग तक जीएसबी डलवाकर सड़क मार्ग पर आवागमन शुरू हो जाना चाहिए। सोमवार को जिलाधिकारी अभिषेक आनन्द को देवांगना एयरपोर्ट के एयरपोर्ट एथाटी एवं राइट्स संस्था के अधिकारियों ने बताया कि पांच सौ मीटर बाउंड्रीवाल का कार्य पूरा हो गया है। शेष पर तेजी से कार्य हो रहा है। साथ ही एप्रोच रोड में भी



तेजी से कार्य किया जा रहा है। समय सीमा के भीतर कार्य पूरा कर लिया जायेगा। जिलाधिकारी ने निर्देश दिये कि बाउंड्रीवाल व रिटर्न वाल का कार्य गुणवत्तापूर्ण होना

चाहिए। एप्रोच रोड के निर्माण में उसके किनारे के लिए तारफेंसिंग व स्ट्रीट लाइटिंग, इंटरलॉकिंग व प्लाटेशन भी लगाये जाये। निरीक्षण दौरान जिलाधिकारी के

साथ एडीएम कुंवर बहादुर सिंह, एसडीएम सदर राजबहादुर, राइट्स के जीएम अतुल प्रकाश, वरिष्ठ परियोजना अधिकारी राजेश कुमार सिंह आदि मौजूद रहे।

प्यासे दलित छात्र को पानी पीना पड़ा मंहंगा, जाति सूचक शब्द व बेइज्जत करके छात्र को स्कूल से भगा दिया

अफजलगढ़। थाना क्षेत्र के गांव सीरवासुचंद में एक प्यासे दलित छात्र को प्रधानाचार्य की मेजपर रखी पानी बोतल से पानी पीना बहुत मंहंगा पड़ा। दलित छात्र के इस कृत्य की सजा प्रधानाचार्य और उसके भाईयों ने हाथों-हाथ दे डाली। सबके सामने दलित छात्र को जलील कर बुरी तरह पीटा गया। और जाति सूचक शब्द व बेइज्जत करके छात्र को स्कूल से भगा दिया।
पुलिस ने पीड़ित छात्र को तहरीर पर प्रधानाचार्य सहित उसके भाईयों पर मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। कोतवाली क्षेत्र के गांव सीरवासुचंद में स्थित चमनो देवी इंटर कॉलेज में रविवार को 12 वीं कक्षा के छात्र छात्राओं की एक फेवरवेल पार्टी का कार्यक्रम चल रहा था। इस दौरान दलित छात्र राजकुमार पुत्र डालचंद सिंह निवासी ग्राम प्रेमनगर पुखेवाला 11 वीं का छात्र है। वह इस कार्यक्रम में शामिल था। पीड़ित छात्र को अचानक प्यास लगी तो सामने बेंच पर रखी बोतल से पानी पीया प्यासे दलित छात्र को प्रधानाचार्य योगेन्द्र कुमार की मेजपर रखी पानी बोतल से पानी पीना बहुत मंहंगा पड़ा। दलित छात्र के इस कृत्य की सजा प्रधानाचार्य योगेन्द्र कुमार पर और उसके भाईयों ने हाथों-हाथ दे डाली। सबके सामने दलित छात्र को जलील कर बुरी तरह पीटा गया और प्रधानाचार्य ने जाति सूचक शब्द व बेइज्जत करके छात्र को स्कूल से भगा दिया। जिसपर पीड़ित छात्र ने पुलिस को तहरीर सौंपकर कार्रवाई की मांग की। उधर कोतवाल मनोज कुमार सिंह ने रिपोर्ट दर्ज किये जाने की पुष्टि करते आवश्यक कार्रवाई किये जाने की बात कही है।

भारत विकास परिषद सुल्तानपुर शाखा की आम सभा संपन्न

सुल्तानपुर। भारत विकास परिषद सुल्तानपुर शाखा की आम सभा स्थानीय होटल में संपन्न हुई जिसमें वर्ष 2023-24 के लिए नई कार्यकारिणी का गठन किया गया 'चयन प्रक्रिया के पर्यवेक्षण प्रयाग प्रांत सचिव सुनील धवन थे। आम सभा के प्रारंभ में श्री आलोक आर्य ने आये हुए अर्थियों एवं सदस्यों का स्वागत किया ' सचिव अभय शर्मा ने वर्ष भर में सुल्तानपुर शाखा द्वारा किये गए विभिन्न कार्यक्रमों का विवरण प्रस्तुत किया। नई कार्यकारिणी के चयन के संदर्भ में प्रवींद्र भालोटीया ने प्रस्ताव किया कि वर्तमान कार्यकारिणी को ही अगले सत्र के लिए चयनित किया जाय। सदस्यों ने चर्चा कर सर्व समिति से इस प्रस्ताव पर अपनी सहमति व्यक्त की , कई अनुपस्थित सदस्यों ने संदेश के माध्यम से सहमति व्यक्त किया,जिसके अनुसार वर्ष 2023-24 के लिए श्री अरुण कुमार सिंह अध्यक्ष, श्री अभय शर्मा सचिव एवं श्री शोभित सेठ कोषाध्यक्ष चयनित किये गए। आम सभा में श्रीमती मंजू धवन, डा. रमेश ओझा, डा. सत्येंद्र गुप्ता, आलोक आर्य प्रवींद्र भालोटीया, कमल सेठ, शोभित सेठ, डा. डी. एल. गुप्ता, विनोद लोहिया, डा. अंजु सेठ, डा. सुनील गुप्ता डा. रजनीश मल्होत्रा, पंकज सोनी, अनिल अग्रवाल, अरुण आर्य, डा. सलिल श्रीवास्तव दिल्लीप बर्नवाल, गणेश अग्रहारी, अभय शर्मा तथा अरुण सिंह की विशेष उपस्थिति रही। अध्यक्ष अरुण सिंह के नई ऊर्जा के साथ कार्य करने के संकल्प एवं सभा में आए हुए सदस्यों का आभार प्रकट करने के साथ बैठक का समापन हुआ।

नगर के परिसर में जिला अध्यक्ष दिलीप पांडेय के अध्यक्षता में संपन्न हुई।

सुल्तानपुर। उत्तर प्रदेशीय प्राथमिक शिक्षक संघ सुल्तानपुर जनपदीय संयुक्त कार्यसमिति की बैठक प्राइव्ज्डूशास्त्री नगर के परिसर में जिला अध्यक्ष दिलीप पांडेय के अध्यक्षता में संपन्न हुई। बैठक में वर्ष 20 23 की सदस्यता पूर्ण किए जाने/ क्षेत्रों से सूची और कोटा मनी सम्मिलित किए जाने/ जिला वैधिक शिक्षा अधिकारी कार्यालय में लंबित/ प्रतिमान शिक्षकों के प्रति कार्यवाही के संबंध में साथ ही कार्यालय में लंबित चयन वेतनमान पत्रावलिओं को निस्तारित किए जाने।
लेखा कार्यालय में लंबित पावनों/ बिलों के संबंध में सभी इकाइयों ने अपने अपने विचार प्रस्तुत किए। जनपदीय मंत्री डॉ चंचु बी सिंह ने विगत में हुए उक्त समस्याओं के निस्तारण के संबंध में जनपदीय कार्यसमिति के प्रयासों का विस्तृत विवरण प्रस्तुत किया और लंबित समस्याओं के लिए कार्य समिति द्वारा प्रस्तावित मांगपत्र जिला वैधिक शिक्षा अधिकारी को प्राप्त करा कर निस्तारण के लिए अनुरोध किए जाने की सहमति दी गई। प्रवक्ता निजाम खान ने बताया कि आज की बैठक का प्रमुख एजेंडा प्रांतीय नेतृत्व द्वारा दिये गए निर्देश के क्रम में 'जनपद में संघ के कार्यों का गति देने, क्षेत्रीय इकाइयों और जनपदीय इकाई के मध्य उचित समन्वय करने, ब्लाकों और तहसील स्तर पर शिक्षक समस्याओं के समाधान के लिए ब्लाकों पर क्षेत्रीय इकाइयों का सहयोग/संघर्ष करने, तहसील स्तर पर आंदोलनों को नेतृत्व देने, तहसील स्तर पर प्रशासनिक अधिकारियों से ज्ञापन/वार्ता करने और समय समय पर प्रांतीय तथा जनपदीय नेतृत्व द्वारा दिये गए संघीय दायित्वों के निर्वहन हेतु दिए गए निर्देशों के अनुपालन की प्रतिबद्धता के साथ जनपद सुल्तानपुर के सभी तहसीलों के प्रभारियों की नियुक्ति/मनोनयन किये जाने के आलोक में तहसीलवार क्रमशः- सुल्तानपुर में अब्दुल मजीद प्राथमिक विद्यालय बंधुआ कला दुबैपुर, लम्पुआ में चंद्रशेखर पांडेय प्राथमिक विद्यालय गोपालपुर लंपुआ, कादीपुर में श्री रविन्द्र कुमार(रवि यादव) प्राथमिक विद्यालय बबुरी, दोस्तपुर, बलदौराय में श्री विपिन कुमार सिंह कम्पोजिट बड़ाडाड़ कुंवासी बलदौराय, जबसिंहपुर में श्री विमलेश सरोज प्राथमिक विद्यालय पूर धाबियान जयसिंहपुर' को तहसील प्रभारी का दायित्व इस आशय प्रदान किया गया कि सम्बंधित लोग तत्काल प्रभाव से संघ और शिक्षकों के हितों के संरक्षण हेतु संलग्न होना सुनिश्चित करें। बैठक में वरिष्ठ उपाध्यक्ष वरिंद्र मिश्रा विनोद यादव प्रतिभा सिंह कोषाध्यक्ष जयप्रकाश वर्मा अंजनी शर्मा राजकुमार यादव प्रदीप नारायण झा संजय यादव देवदारना दुबे अनुपम अनिता यादव हेमंत यादव अशोक यादव युवा अध्यक्ष धीरेंद्र राव वृजेश मिश्रा मोहम्मद मुज्ताबा विभिन्न विकास हेतु के मंत्री अध्यक्ष तथा जनपद विकास समिति के तमाम पदाधिकारी उपस्थित रहे।

